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ОТЧЕТ 

ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМА ЗА ДЕТЕТО ЗА 2017 г 

НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
Оперативна цел Дейност Отговорни институции Реализирани дейности 

Оперативна цел 1: 
Осигуряване на 
равен достъп до 
качествено 
образование на 
всички деца. 
 

Дейност 1. 
Осъществяване на 
дейности, в изпълнение 
на политиките за 
обхващане на децата в 
образователната 
система. 

 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция “Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа на SOS Детски 
селища България, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново. 

По информация предоставена от Дирекция "Образование, 
младежки дейности и спорт" при Община Велико Търново, броя на 
децата на възраст от 7 до 18 години, обхванати в общински детски 
и учебни заведения на територията на Община Велико Търново, за 
учебната 2016/2017 г. е 6965, а броя на децата от 5 до 7 годишна 
възраст, обхванати в образователната система е 2501. В началото 
на учебната 2016/2017 г.  са  записани  9466 ученика.  

Според данни предоставени от Регионално управление на 
образованието - гр. Велико Търново, за 2017 г. от 708 деца на 6 
годишна възраст, обхванати в образователната система са 613 деца, 
10 от тях са записани допълнително, в изпълнение на Механизма за 
съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в 
образователната система на деца и ученици в задължителна 
предучилищна и училищна възраст /Механизма/. За 2017 г. от 730 
деца на 5 годишна възраст, обхванати в образователната система са 
594 деца, от които 34 са записани допълнително в изпълнение на 
Механизма. От изложената информация е видно, че 95 деца на 6 
годишна възраст и 136 деца на 5 годишна възраст, подлежащи на 
задължителна предучилищна подготовка не са обхванати. Като 
причина за това се посочват некоректно подаден адрес по ГРАО, 
деца заминали в чужбина и други населени места, деца от социално 
– слаби семейства, за които са предприети мерки за обхващането 
йм по Механизма. 

Съгласно информация от електронната система на 
Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и 
задържане в образователната система на деца и ученици в 
задължителна предучилищна и училищна възраст съгласно 
Решение № 373/05.07.2017 г. на Министерски съвет не обхванати в 
училищата и детските градини на Община Велико Търново са 224 
деца на възраст от 5 до 16 години, от които 44 са отпаднали преди 
започване на учебната 2017/2018 година. Реинтегрирани в 
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образователната система са 96 деца от 5 до 16 години., от които 6 
деца са реинтегрирани в образователната система в резултат на 
изпълнение на Механизма. 

По данни предоставени от Регионално управление на 
образованието - Велико Търново в Национална програма „На 
училище без отсъствия“, мярка „Без свободен час” през учебната 
2017/2018 г. са включени 17 училища от Община Велико Търново. 

Целите на мярката „Без свободен час“ са насочени към 
намаляване на броя на свободните часове чрез взаимозаменяемост 
на отсъстващите учители и осигуряване на пълноценни занимания 
на учениците, постигане на Държавно образователни изисквания и 
качество на образованието.  

В хода на изпълнение на ангажиментите на териториалните 
структури на Агенция за социално подпомагане, заложени в 
приетият от Министерски съвет, Механизъм за съвместна работа 
на институциите за обхващане и задържане в образователната 
система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 
училищна възраст, 4 служители на Отдел „Закрила на детето“  към 
Дирекция „Социално подпомагане“ - Велико Търново, са се 
включили активно още през летните месеци.  

След извършване на оценка на потребностите и ресурсите 
на децата, настанени в социалните услуги за деца и младежи от 
резидентен тип на територията на Община Велико Търново, в 
индивидуалните им планове за грижи са заложени конкретни 
дейности за повишаване на мотивацията за включване и задържане 
в образователната система. 

Всички деца, настанени в Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания /ЦНСТДБУ/ I и Център за настаняване 
от семеен тип за деца без увреждания II, гр. Велико Търново, ул. 
„Цветарска” № 14, през 2017 г. са били включени в 
образователната система. В масови училища са се обучавали 27 от 
настанените деца, а едно дете е посещавало детска градина, от тях 
на ресурсно подпомагане са били 3 деца със СОП. Две деца са 
посещавали Помощно училище „Св. Теодосий Търновски”. През 
отчетния период от образователната система, поради голям брой 
неизвинени отсъствия са отпаднали 1 дете от ЦНСТДБУ I и 1 дете 
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от ЦНСТДБУ II. 
Услугите на Център за настаняване от семеен тип за деца 

без увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Никола Габровски” № 49 
през отчетния период са ползвали 8 деца. В общообразователни 
училища са се обучавали 7 деца, едно е посещавало ПУ „Св. 
Теодосий Търновски”. 

Всички деца настанени в Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания – Малък семеен дом „Надежда” ул. 
„Любен Каравелов“ № 24, който е предоставен за управление на 
SOS „Детски селища България”, през отчетния период са били в  
училищна възраст и са посещавали масови училища в град Велико 
Търново, от които 4 са били със специални образователни 
потребности, поради което са работили по изготвени индивидуални 
образователни програми и в обучението са били подпомагани от 
ресурсни учители. 

Всички деца настанени в Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания I, гр. Велико Търново, ул. „Охрид” № 4 
и Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II, 
гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода” № 4, които са 
предоставени за управление на SOS „Детски селища България” 
през отчетния период са посещавали различни средни училища в 
град Велико Търново.  

Пет от настанените деца са се явили на поправителни 
изпити. Двама от учениците са претърпели наказание 
„Преместване в друго училище“. През учебната година 2016/2017 
година две девойки са били подпомагани в образователния процес 
от ресурсни учители, а през учебната 2017/2018 г. една девойка е 
на ресурсно подпомагане, а трима се обучават в изнесена паралелка 
на Център за специална образователна подкрепа в Професионална 
гимназия по туризъм „Д-р В. Берон“. 

С цел социална интеграция в училищната среда и 
недопускане на отпадане от образователната система на 
настанените младежи и девойки са били предоставяни дългосрочни 
социални услуги в общността към ЦОП и ЦСРИ, насочени към 
„Превенция на отклоняващото се  поведение при децата“. 

През 2017 г. потребителите на центровете за настаняване от 
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семеен тип за деца без увреждания, предоставени за управление на 
SOS „Детски селища България” са били включвани в различни 
програми и проекти, с цел повишаване на техните компетенции и 
получаване на добър старт в самостоятелния живот. 

Абитуриентите от ЦНСТДБУ I, гр. Велико Търново, ул. 
„Охрид” № 4 и ЦНСТДБУ II, гр. Велико Търново, ул. „Ильо 
войвода” № 4 и през 2017 г. са се включили в инициативата на 
президента „Подкрепи една мечта”. 

През отчетният период един от потребителите на 
социалната услуга е завършил средното си образование и е 
продължил образованието си във ВУЗ. В края на 2017 г. общо 5 
младежи и девойки - възпитаници на социалните услуги от 
резидентен тип предоставяни от SOS „Детски селища България” в 
град Велико Търново са продължили образованието си във ВУЗ.  

Всички деца, настанени в Център за настаняване от семеен 
тип I за младежи с увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Иларион 
Драгостинов” № 3А, вх. А,  Център за настаняване от семеен тип II 
за деца без увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Иларион 
Драгостинов” № 3А, вх. Б и Център за настаняване от семеен тип 
III за деца без увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Колоня Товар” 
№ 14, подлежащи на образование през отчетният период са били 
обхванати в образователната система, както следва: 

- Център за настаняване от семеен тип I за младежи с 
увреждания, от всички настанени потребители, 5 са се обучавали в 
Център за специална образователна подкрепа, гр. Велико Търново;  

- Център за настаняване от семеен тип II за деца без 
увреждания, 13 от настанените деца са посещавали масови 
училища, а 1 дете е било в самостоятелна форма на обучение, от 
които с помощта на ресурсен учител са се обучавали 4 деца със 
СОП; 

- Център за настаняване от семеен тип III за деца без 
увреждания, 13 от настанените деца са посещавали масови 
училища, от които с помощта на ресурсен учител се е обучавало 1 
дете със СОП, а 2 деца са се обучавали в Професионална гимназия 
в изнесена паралелка към Център за специална образователна 
подкрепа, гр. Велико Търново. 
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Център за междуетнически диалог и толерантност /ЦМЕДТ/ 
„Амалипе”, чрез разкрития Център за развитие на общността – 
Велико Търново и през 2017 г., е продължил да работи 
целенасочено и приоритетно в сферата на образованието.  

Представители на ЦМЕДТ „Амалипе“ са включени в 
работните екипи в Община Велико Търново, за изпълнение на 
Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и 
задържане в образователната система на деца и ученици в 
задължителна предучилищна и училищна възраст 

С цел формиране на знания, умения и компетенции за 
работа в мултикултурна среда, през 2017 г., с подкрепата на 
ЦМЕДТ „Амалипе“ са били обучени 10 педагогически 
специалисти от следните училища: ОУ „Св. Иван Рилски”, с. 
Балван; ОУ "П.Р. Славейков" с. Церова кория, ОУ "Васил Левски" 
с. Леденик, ОУ „Хр. Смирненски” с. Самоводене и СУ „В. 
Комаров“, гр. Велико Търново. 

Проведените обучения са в следните направления: 
- „Умения за работа в мултикултурна образователна среда“; 

   - „Ромски фолклор“. 
Директори на училищата от Община Велико Търново са 

взели участие в: 
- регионална директорска среща по проект „Всеки ученик ще 

бъде отличник“ на 9-10 ноември 2017 в гр. Варна. 
- 5-та национална педагогическа конференция в гр. Велико 

Търново, юли 2017 г. 
- 2 национални работни срещи с директори, проведени през 

месеците февруари и юли 2017 г. 
За включването на децата, подлежащи на задължителна 

предучилищна  подготовка на възраст 5 и 6 години, през отчетният 
период ЦМЕДТ „Амалипе“ е изпълнявал проект „Готови за 
училище“. Възложител на проекта е била Фондация „Тръст за 
социална алтернатива“, с подкрепата на фондация „Америка за 
България“.  Проектът се е реализирал на територията на цялата 
страна в партньорство с 16 Неправителствени организации. 

Проектните дейности са били насочени към покриване на 
такси за посещение на детска градина на деца от уязвимите 
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общности, на възраст от 4 до 6 години, както и такси за 
медицински изследвания и учебни помагала и пособия. В рамките 
на Област Велико Търново, екипът на ЦМЕДТ „Амалипе“ е 
работил с 15 детски градини. 

Специалисти от Център за обществена подкрепа, гр. Велико 
Търново бул. „България“ № 24, през отчетния период са 
предоставили педагогическа подкрепа и консултиране на 33 деца, 
застрашени от отпадане от образователната система, поради ниска 
мотивация за учене или натрупани множество дефицити в 
усвояването на учебния материал. Седем от децата са потребители 
на социални услуги от резидентен тип. Успоредно с работата на 
педагога, с децата е работил и психолог, който е предоставял 
консултации свързани със запазване на психо-емоционалната 
стабилност на потребителите, развиване на уменията им за 
общуване във формална и неформална среда, решаване на 
конфликти с връстниците им. 

През отчетния период от Отдел „Закрила на детето” са били 
насочени 5 деца за работа по направление „Превенция на отпадане 
от училище”.  

По направление „Подкрепа в след реинтеграционен 
период“, специалистите от ЦОП, гр. Велико Търново са 
мотивирали и съдействали на родителите за записването на 4 деца 
в учебни заведения. 

През 2017 г. екипът на Център за обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново бул. „България“ № 24 е оказал подкрепа на 6 деца, 
които не са посещавали детска градина поради крайна бедност на 
семействата им, чрез заплащане на депозити и неплатени такси в 
детските градини, както и заплащане на медицински прегледи на 
децата. 

Като краен ефект от услугата, през 2017 г. се отчита, че 51 
децата, застрашени от отпадане от образователната система са 
получили подкрепа и към момента посещават по-редовно учебните 
часове, отнасят се по - отговорно към учебния материал и имат 
повишена мотивация да завършат успешно своето образование. 

Екипът на Център за социална рехабилитация и интеграция 
за деца и младежи, гр. Велико Търново и през 2017 г. е работил в 
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насока подпомагане на интеграцията и адаптацията на децата в 
образователната система и социалната среда. Провеждани са 
консултации и с родителите и при необходимост с педагогически 
специалисти по време на мултидисциплинарни срещи. 

През 2017 година социалният педагог на Център за 
социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи, гр. 
Велико Търново е работил с 39 деца, като в консултациите си е 
използвал методиката на „Ремелка”. 

Дейност 2. 
Разширяване на 
възможностите за 
обучение на деца и 
ученици със специални 
образователни 
потребности. 

 

Дирекция “Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново, 
РЦПППО, гр. Велико 
Търново, РУО - Велико 
Търново, ЦСРИ за деца и 
младежи с увреждания и 
техните семейства, гр. Велико 
Търново, Дневен център за 
деца с увреждания „Дъга”, гр. 
Велико Търново. 

 

Регионален център за подкрепа на процеса на 
приобщаващото образование - Област Велико Търново /РЦПППО/ 
е специализирано обслужващо звено в системата на 
предучилищното и училищното образование. Центърът извършва 
педагогически и методически дейности, свързани с провеждането 
на държавната политика за подкрепа на процеса на приобщаващото 
образование в Област Велико Търново. 

През учебната 2016/2017 година специалистите от 
РЦПППО-Област Велико Търново са предоставили допълнителна 
подкрепа под формата на ресурсно подпомагане на 131 
деца/ученици от Община Велико Търново, разпределени в 11 
групи и обхващат: 

 9 Детски градини: 
- ДГ „Райна Княгиня” – 1 дете; 
- ДГ „Ален мак” – 11 деца; 
- ДГ „Слънчев дом” – 5 деца; 
- ДГ „Иванка Ботева” – 5 деца; 
- ДГ „Здравец” – 4 деца; 
- ДГ „Соня” – 3 деца; 
- ДГ „Пролет” – 3 деца; 
- ДГ „Пламъче”, гр. Дебелец – 1 дете; 
- ДГ, с. Водолей – 1 дете. 

 9 Основни училища: 
- ОУ „Петко Р.Славейков” – 12 ученика; 
- ОУ „Бачо Киро” – 1 ученик; 
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- ОУ „Христо Ботев” – 7 ученика; 
- ОУ „Неофит Рилски”, гр. Килифарево – 9 ученика; 
- ОУ „Д-р Петър Берон”, гр. Дебелец – 5 ученика; 
- ОУ „Св. Иван Рилски”, с. Балван – 2 ученика; 
- ОУ „Христо Смирненски”, с. Самоводене – 5 ученика; 
- ОУ „Христо Ботев”, с. Ресен – 6 ученика; 
- ОУ „Христо Смирненски”, с. Водолей – 3 ученика. 

 2 Средни училища: 
- СУ „Владимир Комаров” – 10 ученика; 
- СУ „Георги Ст. Раковски” – 17 ученика; 
- СУ „Емилиян Станев” – 1 ученик. 

 3 Професионални гимназии: 
- ПГТ „Д-р Васил Берон” – 14 ученика; 
- ПХГ „Св.св. Кирил и Методий” – 3 ученика; 
- ПГМД – 2 ученика. 
През учебната 2016/2017 година с децата/учениците със 

специални образователни потребности в Област Велико Търново 
са работили 31 ресурсни учители, 1 педагог на деца с нарушено 
зрение, 3-ма логопеди, 3-ма психолози, 1 сензорен терапевт. Двама 
от логопедите са с допълнителна специалност „рехабилитация на 
слуха и говора” и са работили с децата/учениците с нарушен слух 
в област Велико Търново. 

По данни предоставени от Регионално управление на 
образованието – Велико Търново в училищата и детските градини 
на Община Велико Търново през учебната 2017/2018 година се 
обучават 248 деца/ученици със специални образователни 
потребности, разпределени както следва: 

 8 Детски градини: 
- ДГ "Ален мак" – Велико Търново – 6 деца; 
- ДГ "Райна Княгиня" – Велико Търново – 1 дете; 
- ДГ "Иванка Ботева" – Велико Търново – 2 деца; 
- ДГ "Св.св.К.и Методий" – 2 деца; 
- ДГ "Здравец" – Велико Търново – 2 деца; 
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-  ДГ "Пролет" – Велико Търново – 3 деца; 
- ДГ "Пламъче" – Дебелец – 1 дете; 
- ДГ с.Водолей – 1дете. 

 9 Основни училища: 
- ОУ "Христо Ботев", Велико Търново – 27 ученика, като 

18 от учениците се обучават в Центъра за специална 
образователна подкрепа – Велико Търново; 

- ОУ "Св.Патр. Евтимий", Велико Търново – 14 ученика; 
- ОУ "Д.Благоев", Велико Търново – 17 ученика; 
- ОУ "П.Р.Славейков", Велико Търново – 11 ученика; 
- ОУ "Д-р П.Берон", Дебелец – 5 ученика; 
-  ОУ "Св.Иван Рилски", Балван – 16 ученика; като 14 от 

учениците се обучават в Центъра за специална образователна 
подкрепа – Ново снело; 

- ОУ "Христо Ботев", Ресен – 5 ученика; 
- ОУ "Хр.Смирненски", Самоводене – 7 ученика; 
- ОУ "Неофит Рилски", Килифарево – 5 ученика; 

 2 Средни училища: 
- СУ "Емилиян Станев", Велико Търново – 13 ученика; 
- СУ "Вела Благоева", Велико Търново – 15 ученика; 
- СУ "Владимир Комаров", Велико Търново – 24 ученика; 
- СУ "Г. С. Раковски", Велико Търново – 9 ученика; 

 3 Професионални гимназии: 
- ПГМД, Велико Търново – 8 ученика; 
-  ПГТ "Д-р Васил Берон", Велико Търново – 48 ученика; 

в училището са сформирани професионални паралелки за ученици 
със специални образователни потребности; 

- ПХГ "Св.св.Кирил и Методий", Велико Търново – 6 
ученика; 

Във всички детски градини и училища на територията на 
Община Велико Търново са сформирани координационни екипи 
за осигуряване на обща подкрепа на деца и ученици, съгласно 
изискванията на Наредбата за приобщаващо образование.  

В СУ „Емилиян Станев“, гр. Велико Търново, СУ „Вела 
Благоева“, гр. Велико Търново, ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. 
Велико Търново и ОУ „Димитър Благоев“, гр. Велико Търново е 
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осигурен пълен екип (ресурсен учител, психолог и логопед) за 
оказване на допълнителна подкрепа, които са назначени от 
ръководствата на самите училища. 

Към училищата СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико 
Търново, ОУ „П.Р. Славейков“, гр. Велико Търново, ПХГ "Св.св. 
Кирил и Методий", гр. Велико Търново и ОУ „Хр. Ботев“, гр. 
Велико Търново са назначени само ресурсни учители.  

Във връзка с повишаване квалификацията на 
педагогическите кадри за работа с деца със специални 
образователни потребности, през отчетния период са били 
проведени следните обучения: 

- Обучителен курс на тема „Обучение на учители, насочено 
към формиране на базови терапевтични умения и техники и към 
изграждане на практически умения за работа с деца със специални 
образователни потребности – аутизъм, хиперактивност, сензорна 
дезинтеграция, дислексия и др.“ по НП „Развитие на 
педагогическите специалисти“, в който са взели участие 2-ма 
учители от Община Велико Търново; 

- Регионалният екип за личностно развитие е извършил 13 
обучения, в 13 училища, в които са сформирани екипи по 
приобщаващо образование. На обученията са присъствали 
членовете на целия педагогически състав на училището; 

- 4 броя тренинги с координиращите екипи за 
приобщаващо образование в училищата, по време на които са 
решавани казуси по определени случаи; 

- Регионалният център за подкрепа на приобщаващото 
образование, Област Велико Търново е организирал и финансирал 
три обучения от външни лектори, участие в тях са взели 78 
преподаватели от Община Велико Търново.   

В Регионален център за подкрепа на процеса на 
приобщаващото образование – Област Велико Търново през 
учебната 2016/2017 година са проведени обучения на ресурсните 
учители и другите специалисти с педагогически функции, на 
родители, на които са били обменени добри практики за работа с 
деца и ученици със специални образователни потребности.  
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Проведените обучения в рамките на отчетната учебна 
2016/2017 година са следните: 

1.  „Лесни стъпки в приобщаването в училище и детската 
градина”; 

2. „Техника за работа с деца и ученици с хиперактивност и 
дефицит на вниманието”; 

3. „Изграждане и функции на екипи за подкрепа на 
личностно развитие в училище и детската градина”; 

4. „Стрес. Стрес и професионално изпепеляване. 
Механизми и поведенчески стратегии за справяне със стресогенни 
ситуации”. 

Проведените обучения осигуряват съответствие между 
социалната практика и равнището на професионалната 
компетентност на педагогическите кадри, съдейства за 
задоволяване на професионалните интереси и професионалното 
развитие на учителите.  

В учебните заведения на територията на Община Велико 
Търново са осигурени кабинети за индивидуална и групова работа. 
Децата и учениците се адаптират добре в общообразователната 
система, работи се за изграждане на подкрепяща среда и промяна 
на обществените нагласи. 

Координацията в дейността и добрата съвместна работа 
между екипите от специалисти от Регионален център за подкрепа 
на процеса на приобщаващото образование – Област Велико 
Търново, класните ръководители, учители от детските градини и 
училищата, допринася за установяване на единство, системност и 
последователност в корекционно - възпитателната работа с 
децата/учениците със специални образователни потребности.  

Активно звено в обучението и възпитанието на децата и 
учениците са били и техните родители. През учебната година са 
били проведени адекватни и навременни консултации с 133 
родители при постъпване на децата им на ресурсно подпомагане и 
при разрешаване на възникнали проблеми. За целта е предоставен 
за ползване качения на сайта на РЦПППО – Велико Търново, 
сборник с авторски учебни материали за учениците. Оказана е 
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помощ и подкрепа при изготвяне и подаване на необходимите 
документи – първоначални и текущи.   

Във всеки от кабинетите на ресурсните учители са налични 
информационни кътове „Училище за родители“. Изготвени и 
разпространени са информационни брошури „Къде може да учи 
Вашето дете“, които да запознаят родителите с възможностите за 
професионално обучение на учениците със специални 
образователни потребности, след завършването на основно 
образование. 

За успешното реализиране и осъществяване на 
интегрираното обучение на децата/учениците със специални 
образователни потребности специалистите от  Регионален център 
за подкрепа на процеса на приобщаващото образование – Велико 
Търново са работили и с обкръжението на децата/учениците. 
Организирали са редица мероприятия и срещи по повод 
отбелязване на различни празници.    

 И през 2017 г., е продължила утвърдената през годините 
практика, за предоставяне на възможност на децата с множество 
увреждания и техните семейства да ползват образователни услуги в 
сградата на Дневен център за деца с увреждания „Дъга” /ДЦДУ/, 
гр. Велико Търново.  

През учебната 2016/2017 година, съгласно подписано 
Споразумение с Помощно училище „Св. Т. Търновски”, гр. Велико 
Търново, в изнесена паралелка  в социалната услуга са обучавани 6 
деца.  

След преструктурирането на помощните училища в 
страната, в Центрове за деца със специални образователни 
потребности /ЦДСОП/, в социалната услуга Дневен център за деца 
с увреждания „Дъга”, гр. Велико Търново е продължило 
предоставянето на възможност за ползване на образователни 
услуги и за учебната 2017/2018 година отново е била сформирана 
изнесена паралелка на обучение, в която се обучават 5 деца от 
педагог от Центъра за деца със специални образователни 
потребности.  

През учебната 2017/2018г. в ДЦДУ „Дъга“, гр. Велико 
Търново се провежда и индивидуална форма на обучение на две 
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деца с множество увреждания, записани като ученици в ПГТ „д-р 
Васил Берон”, гр. Велико Търново. 

 На всички деца, посещаващи ДЦДУ ”Дъга”, гр. Велико 
Търново екипът на услугата е оказвал системна подкрепа при 
усвояването на учебния материал. 

През отчетният период е продължил и предлаганият от 
социалната услуга транспорт за децата с увреждания от и до 
учебните заведения, които посещават. 

През 2017 г. специалистите от ”Център за социална 
рехабилитация и интеграция” за деца и младежи с увреждания, гр. 
Велико Търново, са предоставяли услуги по 51 случая. 

Психологическо консултиране е било предоставяно по 36 
случая. Проведени са 711 терапевтични сесии с потребители на 
социалната услуга, 65 срещи с техните родители и близки и 35 
срещи със специалисти, имащи пряко отношение към случаите. 

Социално консултиране е било предоставяно по 32 случая. 
Проведени са 552 индивидуални сесии с деца, 23 срещи с техните 
родители и близки. Социалният работник, заедно със социалният 
педагог са провели 20 групови занятия. 

През отчетният период логопедична терапия е била 
предоставяна на 36 деца. Проведени са 758 работни консултации с 
деца и 113 срещи с техните родители и близки. През годината 
логопеда допълнително е обследвал 12 и е дал насоки за работа и 
упражнения в домашни условия на родителите им. 

През 2017 г. рехабилитационна дейност е била извършена 
по 28 случая. Проведени  са 517 индивидуални занимания, от които 
51 са осъществени в домашна среда, проведени са 119 срещи с 
родители и близки и 7 работни срещи със специалисти. 

През отчетния период социалният педагог е работил с 39 
деца. Проведени са 847 индивидуални консултации, от които 13 в 
домашни условия, 83 срещи с техните родители и близки и 53 
срещи със специалисти, имащи пряко отношение към случаите. 
През 2017 г. педагогът е провел заедно с останалия екип на 
социалната услуга 6 изнесени социални мероприятия, 6 готварски и 
38 петъчни ателиета. 

Арттерапевтът е провел 429 сесии с 18 деца. 
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През отчетната година в ”Център за социална 
рехабилитация и интеграция” за деца и младежи с увреждания, гр. 
Велико Търново са били проведени общо 59 групови занимания, от 
които: 

- Артателиета ”Веселите ръчички  на ЦСРИ” – 43 
занимания; 

- Изнесени групи за социализиращи дейности – 7 групи; 
- Група за родителска взаимопомощ – 1; 
- Готварски ателиета – 6 групи; 
- Групи за двигателна рехабилитация – 2. 
Децата и младежите настанени в социални услуги от 

резидентен тип на територията на Община Велико Търново, които 
са със специални образователни потребности са били включени във 
всички дейности насочени към получаване на знания за 
самостоятелно справяне, знания за професиите, обогатяване на 
културата, подкрепа за развитие на индивидуални способности.  

Дейност 3. 
Подпомагане на деца и 
техните родители, с 
цел редовно 
посещаване на 
училище.  

РУО - Велико Търново, 
Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново, Дирекция 
„Образование младежки 
дейности и спорт” при 
Община Велико Търново,  
Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, предоставен за 
управление на SOS Детски 
селища България, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново. 

С оглед постигане на добри резултати, относно обхващане 
и задържане на децата/учениците в образователната система и 
подкрепа на родителите им, Община Велико Търново, чрез 
Дирекция „Образование, младежки дейности и спорт“ е 
предприела следните мерки: 

- на всички ученици от I до IV клас в Община Велико 
Търново е осигурено целодневно обучение и храна;  

- за всички ученици до седми клас, посещаващи училищата 
на територията на Община Велико Търново са осигурени 
безплатни учебници;  

- осигурен е транспорт за учениците в училищна възраст от 
малките населени места на територията на Община Велико 
Търново до средищни и приемащи училища; 

- за всички деца, посещаващи подготвителните групи на 
училищата на територията на Община Велико Търново са 
осигурени безплатни учебници и безплатни закуски;  

- на децата, посещаващи подготвителните групи за 5 и 6 
годишни в детските градини на територията на Община Велико 
Търново са осигурени безплатни учебници и минимална месечна 
такса. 
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 През 2017 г. е продължило създаването на допълнителни 
условия за осигуряване на стимулираща за децата среда в детските 
и учебни заведения, чрез реализиране на Национална програма 
„Осигуряване на Съвременна образователна среда“: 

 Модул „Подобряване на условията за лабораторна и 
експериментална работа по природни науки“ – Модулът е насочен 
към придобиване на основни компетентности в областта на 
природните науки. Като задължителен елемент от 
общообразователната подготовка е необходимо да се подобрят 
условията за експериментална работа в българските училища с цел 
формиране в учениците на практически знания и умения. 
Финансовите средства се използват за създаване на по-добри 
условия в училищата за провеждането на експериментална работа, 
в т.ч. и лабораторните упражнения в трите части на учебната 
програма по човекът и природата за VI клас, биология и здравно 
образование, физика, астрономия, химия и опазване на околната 
среда в VIII клас.  

Получените през 2017 г. средства са 24 100 лв. 
На основание чл. 53, ал. 5 от ЗПУО и във връзка с 

Постановление 128 на МС от 2017 г. за определяне не критерии за 
включване в Списъка на средищните детски градини и училища в 
Община Велико Търново са били определени следните детски 
градини и училища: 

1. Средищни училища и детски градини: 
ОУ „Св. Иван Рилски“, с. Балван 
ОУ „Д-р Петър Берон“, гр. Дебелец 
ОУ „Христо Смирненски“, с. Самоводене 
ОУ „П.Р. Славейков“, с. Церова кория  
ДГ „Детски свят“, с. Церова Кория 
С включването на горепосочените училища и детски 

градини в списъка на средищните ДГ и училища се осигуряват 
средства за безплатен транспорт на децата и учениците от 
населени места, в които няма детска градина или училище и са 
най-близо до изброените.  

2. Защитени училища и детски градини: 
ОУ „П.Р. Славейков“, с. Церова кория 
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Единственото училище, което е в списъка на защитените с 
29 ученици се финансира допълнително по програмата на МОН за 
защитените училища и детски градини. 

Работата на специалистите от Дирекция „Социално 
подпомагане“ – Велико Търново и през 2017 година е продължила 
в насока насърчаване редовното посещаване на учебни занятия от 
децата/учениците, които са в риск от отпадане от училище, както и 
за повишаване на уменията на техните семейства, с цел отговорно 
родителство и недопускане на безпричинни неизвинени отсъствия 
от училище и от задължителната предучилищна подготовка.  

През отчетния период в Дирекция „Социално подпомагане“ 
– Велико Търново са били регистрирани 78 сигнала за риск от 
отпадане от училище, във връзка с допуснати голям брой 
неизвинени отсъствия. По всички сигнали са се проведели 
консултации и е била оказана подкрепа на децата и техните 
родители. Директорът на Дирекция „Социално подпомагане“ – 
Велико Търново е издал 5 броя направления за ползване на 
социални услуги по превенция на отпадане от училище и работа с 
деца, отпаднали от училище и техните семейства. 

През 2017 г. месечни помощи за деца са отпуснати на 5 327 
семейства, за 7 826 деца, както и натурални помощи за 9 
непълнолетни майки. През отчетния период са спрени месечните 
помощи за 282 деца, поради допуснати пет и повече неизвинени 
отсъствия и за 24 деца, в предучилищна възраст, допуснали три 
дни отсъствия без основателно причина. С целева помощ за 
първокласници са подпомогнати 369 деца от Община Велико 
Търново. 

Във всички училища и детски градини на територията на 
Община Велико Търново, през отчетния период са се 
организирали консултации за родителите, в определени часове, в 
които са имали възможност да се срещнат с класните 
ръководители, за да поискат информация или класифицирана 
помощ. 

В Център за обществена подкрепа, гр. Велико Търново, ул. 
„Димитър Найденов” № 4, предоставен за управление на SOS 
Детски селища България и през 2017 г. са предоставяни услуги, 
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касаещи достъпа до образование, които са индивидуално 
ориентирани към различните семейства и са част от комплексната 
подкрепа на семействата в риск.  

През 2017 г., във връзка с подпомагане на децата от 
уязвими групи и техните родители, с цел редовно посещаване на 
училище, екипът на Център за обществена подкрепа, гр. Велико 
Търново, ул. „Димитър Найденов” № 4 е оказвал подкрепа на 102 
деца, от 49 семейства, чрез осигуряване на училищни 
принадлежности, заплащана такса за училищен стол - с цел 
задържане в училище за следобедни занятия, заплащане на такса за 
детска градина. В голяма част от случаите семействата са били 
затруднени да осигурят сами достъп до образование на децата си 
или то не е сред приоритет за тях, поради което подкрепата е била 
комплексна и родителите от посочените 49 семейства са 
получавали и ежемесечни психосоциални консултации в насока  
адекватен отговор на детските нужди от образование. 

За подобряване на училищните умения и превенция на 
отпадане от училище, специалистите от социалната услуга в 
общността са работили с 12 деца в риск, с които са били проведени  
60 индивидуални педагогически консултации. 

Специалистите от „Център за обществена подкрепа”, гр. 
Велико Търново, бул. „България“ № 24, са работили по 
направления „Подкрепа на семейства и превенция на отклоняващо 
поведение”, издадени от Дирекция „Социално подпомагане” по 
над 87 случая. Проведени са 726 срещи за подкрепа и 
консултиране на родителите, относно задоволяване на 
образователните потребности на децата им. С цел получаване на 
обратна връзка за представянето на децата/учениците в 
училищната среда и активността на родителите, специалистите от 
„Център за обществена подкрепа”, гр. Велико Търново са провели 
редица срещи и разговори с класните ръководители и директорите 
на училищата. 

 За децата от ЦНСТДБУ I и ЦНСТДБУ II, гр. Велико 
Търново, ул. „Цветарска“ № 14, със съдействието на Сдружение 
”ЗОВ” и през 2017 г., са се реализирали дейностите на клуб 
„Образование”, чиято цел е да подкрепи децата за повишаване 
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нивото им на грамотност, овладяване на знания по учебните 
програми и изграждане на социални умения. Екипът на социалната 
услуга е поддържал постоянна връзка с класните ръководители и 
учителите на децата, с оглед информиране и предприемане на 
навременни мерки за недопускане на неизвинени отсъствия. 

През изминалата година ЦМЕДТ ”Амалипе” отново е 
насочил дейността си към групата на деца и младежи и техните 
родители, принадлежащи към етнически малцинства, които 
живеят извън общинския център и където нивото на образование е 
по-ниско, достъпът до информация е по-ограничен, а родителите и 
общността са по - консервативни. 

В рамките на Проект „Заедно намираме решения: 
образователна интеграция в мултикултурна среда във 
Великотърновска област“, финансиран по Оперативна програма 
„Наука за образование и интелигентен растеж“, който Център 
„Амалипе“ е стартирал през месец юли 2017 г., са се провели 
регулярно консултации с родители за повишаване уменията им за 
отговорно родителство. В рамките на проекта е бил създаден 
мобилен екип от психолози, логопед и образователен медиатор, 
който работи на територията на Община Велико Търново в 
следните училища: ОУ "П.Р. Славейков", с. Церова кория, ОУ 
„Хр. Смирненски”, с. Самоводене и СУ „В. Комаров“, гр. Велико 
Търново. В рамките на проекта са били назначени и 2-ма 
образователни медиатори, които са съдействали на учителите и 
ръководството на училищата за привличане и задържане на децата 
в училище, вкл. за изпълнение на училищни програми за 
превенция на отпадането, за организиране на родителски клуб 
/училищно настоятелство/ училищен съвет, с участието на ромски 
родители. 

Дейност 4. 
Реализиране на проект 
”Твоят час” по 
Оперативна програма 
„Наука и образование 
за интелигентен 
растеж“ 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция „Образование 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново. 

И през учебната 2017/2018 година, е продължило 
реализирането на дейностите по Проект „Твоят час“, финансиран 
по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 
растеж“, съфинансирана от Европейските структурни и 
инвестиционни фондове. 

Основна цел на проекта е създаване на условия за 
повишаване на потенциала на учениците и възможностите им за 
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успешно завършване на средното образование чрез допълване, 
развиване и надграждане на техните знания, умения и 
компетентности, придобити в рамките на задължителната им 
подготовка в училище.  

През учебната 2017/2018 в дейностите, реализирани по 
проект „Твоят час“, са се включили 24 училища на територията на 
Община Велико Търново, като са сформирани общо 369 групи, в 
това число: 

 Модул „Извънкласни дейности за преодоляване на 
обучителни затруднения“ - сформирани 116 групи; 

 Модул „Извънкласни дейности за занимания по 
интереси“  - сформирани 253 групи. 

Като краен резултат се наблюдава, че дейностите по Проект 
„Твоят час“ са били изключително успешни, тъй като от една 
страна удовлетворяват индивидуалните интереси на децата и им 
дават възможност пълноценно да запълнят свободното време, а от 
друга страна на децата, които имат обучителни затруднения по 
някои предмети, им се отделя индивидуално внимание и време, за 
да се справят с образователното съдържание в задължителната 
подготовка.   

През 2017 г. по проекта са защитени средства в размер на 
402 700,00 лв. 

Оперативна цел 2: 
Създаване на 
условия за социално 
включване на 
децата в риск. 
 

 

 

 

 

 

Дейност 1. 
Разкриване на 
"Общностен център 
за деца и родители 
"ЦАРЕВГРАД" по 
Процедура за 
директно 
предоставяне на 
Безвъзмездна 
финансова помощ 
BG05M9OP001-2.004 
„Услуги за ранно 
детско развитие“ по 
Оперативна програма 

Община Велико Търново. 

 

На 01.08.2016 год. Община Велико Търново стартира 
изпълнението на Проект BG05M9OP001-2.004-0046 „Общностен 
център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД” по процедура 
BG05M9OP001-2.004 „Услуги за рано детско развитие“ по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020. 
Проекта е с продължителност 27 проектни месеца и приключва на 
31 октомври 2018 год. 

Обща стойност на БФП за изпълнението на проекта е 653 
401, 29 лв. 

През 2017 г. услугата „Ранна интервенция на уврежданията 
и индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания“ е 
предоставяна на общо 57 деца и 19 родителски двойки. Най-
търсените специалисти в услугата са логопедите, като обичайната 
първоначална заявка на преобладаващата част от родителите е, че 
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„Развитие на 
човешките ресурси“ 
2014-2020 година. 

детето има проблем с говора. Най-често със семейството и детето 
се налага да работят логопед, психолог и специален педагог.  

Екипът на услугата „Формиране и развитие на родителски 
умения и семейно консултиране и подкрепа“ е провел 
индивидуални консултации с 59 деца и с 98 бъдещи и настоящи 
родители. Най-често родителите се консултират по отношение на 
въпроси, свързани с ежедневните грижи за децата и справяне с 
трудни възпитателни ситуации. Проведени са и 62 групови работи 
с деца, бъдещи и настоящи родители, в които са взели участие 400 
лица.  

Услугата „Семеен център за деца от 0 до 3 години“ е 
ползвана от 45 деца. СЦД се налага като място, където децата с 
изоставане в една или няколко сфери на своето развитие усвояват 
нови навици за ежедневието си, получават индивидуално 
внимание с акцент върху конкретна потребност. Родителите от 
своя страна получават информация за това как се справя детето и 
какви са неговите реални възможности извън семейната среда. 

Екипът на Услугата „Здравна консултация за деца“ е 
осъществил 838 консултации на 605 деца от детските заведения в 
общината, където има концентрация на деца от рискови групи. 
Осъществени са педиатрични и стоматологични консултации, 
дадени са насоки на родителите за допълнителни грижи. Раздадени 
са както материали за лична и дентална хигиена, така и 
разработени от педиатъра и стоматолога информационни 
материали за децата и родителите.  

На 01.07.2017 г. е стартирала дейността на услугата 
„Допълнителна подготовка за равен старт в училище“. Общо 23 
заявления са подадени за ползване на услугата през месеците юли-
август 2017 г., като услугата реално е ползвана от 21 деца от гр. В. 
Търново, с. Ресен, с. Шереметя, с. Балван и с. Ново село. Бяха 
организирани и проведени изнесени извън ОЦДР занятия – в парк 
„Св. гора“, „Асеневци“, „Марно поле“, АИР „Царевец“ и Детски 
отдел „Славейче“ на Регионална библиотека „П. Р. Славейков“. 
Всички присъстващи деца са получавали ежедневно здравословна 
подкрепителна закуска.  

Посочените социални и здравни услуги се предоставят в 
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създадения по Проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция 
за благосъстоянието на децата и семействата в Община Велико 
Търново”, Общностен център за деца и семейства в град Велико 
Търново, бул. „България” № 24 (бивш Пионерски дом). 

Дейност 2. 
Реализиране на 
Проект „Приеми ме 
2015” по Оперативна 
програма „Развитие 
на човешките 
ресурси” 2014-2020. 

Община Велико Търново, 
Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново. 

На 11 декември 2015 година между Агенцията за социално 
подпомагане и Община Велико Търново се подписа Споразумение 
за партньорство за изпълнение на Проект „Приеми ме 2015“ - № 
BG05M9OP001-2.002-0132-C01, финансиран по Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020 г., 
съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален 
фонд. 

Целта на проекта е усъвършенстване модела на 
предоставяне на социалната услуга „Приемна грижа“ и 
разширяване на обхвата й, както в страната, така и по отношение 
на целевите групи, чрез временно предоставяне на грижи в 
домашна среда на деца и юноши, които поради различни причини 
не могат да бъдат отглеждани в биологичното си семейство. 

И през 2017 г., продължи реализирането на етап 2 на 
изпълнение на Проект „Приеми ме 2015“, вследствие на което се 
въведе областния модел на социалната услуга „Приемна грижа“. 

Дейността си продължи и сформираният през 2016 г., 
областен екип по приемна грижа, който се състои от 1 началник и 
8 социални работници, разпределени в три изнесени работни места 
в гр. Велико Търново, гр. Павликени и гр. Полски Тръмбеш, които 
обслужват населените места в област Велико Търново. 

През отчетния период в Област Велико Търново бяха 
подадени 10 нови заявления от кандидати за приемни родители, от 
които 6 са в Община Велико Търново. Броя на утвърдените 
професионални приемни семейства в областта са 7, от които 4 в 
Община Велико Търново.  

През 2017 г. по проекта бяха настанени 44 деца, от които 7 
са настанените деца в Община Велико Търново. Тридесет и седем 
/37/ от настанените деца бяха изведени, в т.ч. 4 от приемни 
семейства от Община Велико Търново. От тях: 

- реинтигрирани - 11 деца;  
- осиновени в страната - 18 деца, от които 3 деца са от 
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приемни семейства в Община Велико Търново; 
- осиновени в чужбина – 1 дете; 
- отпаднали от проектните дейности поради навършване на 

пълнолетие – 1 лице от приемно семейство в Община Велико 
Търново; 

- настанени в социална услуга от резидентен тип – 3 деца; 
- настанени в семейство на близки и роднини – 3 деца.  
Към края на 2017 г. в Област Велико Търново утвърдените 

приемни семейства са 139, от които 26 са утвърдените приемни 
семейства в Община Велико Търново. Приемните семейства на 
територията на Област Велико Търново, в които няма настанени 
деца са 46, в т.ч 8 в Община Велико Търново. 

През 2017 г. за издръжка и отглеждане на децата, настанени 
в професионални приемни семейства на територията на Област 
Велико Търново по Проект „Приеми ме - 2015” са изплатени 
средства в размер на 46 239.19 лв., а за месечни възнаграждения на 
приемните родители за изплатени 139 002.07 лв. 

Дейност 3. 
Реализиране на 
Проект „Подкрепа за 
независим живот” по 
Оперативна програма 
„Развитие на 
човешките ресурси” 
2014-2020. 

Община Велико Търново. 

 

 

През 2017 г., Община Велико Търново продължи 
реализирането на Проект „Подкрепа за независим живот” в 
изпълнение на Договор BG05M90OP001-2.002 -0152-С001 по 
процедура BG05M90OP001-2.002 „Независим живот”, по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020, 
чрез създадения Център за почасово предоставяне на услуги за 
социално включване в общността или в домашна среда, намиращ 
се на ул. „Филип Тотю” № 18.  

Проект „Подкрепа за независим живот“ приключи на  
30.11.2017 г.  

Общата стойност на безвъзмездната финансова помощ 
беше в размер на 499 599,45 лв.  

Проект „Подкрепа за независим живот“ беше с 
продължителност 22 месеца, от които 18 месеца се предоставяха 
интегрирани социално-здравни услуги и психологическо 
консултиране. Потребители на социалните услуги, предоставяни 
по проекта бяха лица с увреждания, в т.ч. и деца с увреждания и 
техните семейства, както и хора над 65 г., които са в частична или 
пълна невъзможност за самообслужване или в риск от социална 
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изолация. 
При реализиране на дейностите по Проект „Подкрепа за 

независим живот“ са предоставяни социалните услуги „Личен 
асистент“ и „Домашен помощник“ на общо 108 лица от целевата 
група, в т.ч. 17 деца с трайно намалена възможност за социална 
адаптация. На 68 лица е предоставяна социалната услуга „Личен 
асистент“, а 40 лица са ползвали социалната услуга „Домашен 
помощник“, 292 са лицата от целевата група заявили желание да 
ползват социалните услуги „Личен асистент” и „Домашен 
помощник”, предоставяни по Проект „Подкрепа за независим 
живот”. 

Интегрираните социално-здравни услуги се предоставяха, 
чрез персонала назначен в Център за почасово предоставяне на 
услуги за социално включване в общността или в домашна среда, 
който включваше 1 лице на длъжност „Управител“, 1 лице на 
длъжност „Социален работник“, 1 лице на длъжност „Психолог“, 1 
лице на длъжност „Медицинска сестра“, 40 лица на длъжност 
„Личен асистент“ и 14 лица на длъжност „Домашен помощник“, 
като при реализиране на проектните дейности е осигурена заетост 
на 90 лица. 

След приключване на Проект „Подкрепа за независим 
живот“, до края на 2017 година, социалните услуги „Личен 
асистент“ и „Домашен помощник“ се предоставяха на 
потребителите на проекта със средства от държавния бюджет, в 
изпълнение на ПМС № 137 от 05.07.2017 г. и съгласно сключено 
Споразумение № ФС01-0277 от 23.11.2017 г. между Агенция за 
социално подпомагане и Община Велико Търново. 

С Решение 868 от 30.11.2017 г. Великотърновски общински 
съвет даде съгласие за осигуряване на устойчивост на услугите за 
социално включване в общността, предоставяни по Проект 
„Подкрепа за независим живот“, чрез разширяване на Звено за 
услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж – 
Велико Търново, чрез увеличаване общата щатна численост на 
персонала с 3 щатни бройки, а именно: една щатна бройка на 8 
часов работен ден, на длъжност „Специалист, социални дейности“, 
една щатна бройка, на 8 часов работен ден, на длъжност 
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„Медицинска сестра“ и една щатна бройка, на 8 часов работен ден, 
на длъжност „Психолог“. 

Дейност 4. 
Намаляване на 
капацитета Център 
за настаняване от 
семеен тип – Малък 
семеен дом 
„Нодежда”, 
управляван от SOS 
Детски селища - 
България. 

Община Велико Търново, SOS 
Детски селища - България. 

С Решение № 640/27.04.2017 г., Великотърновски 
общински съвет даде съгласие за промяна на вида и капацитета на 
социалната услуга от резидентен тип Център за настаняване от 
семеен тип за деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Любен 
Каравелов“ № 26, гр. Велико Търново, с капацитет 8 места в 
Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с 
адрес ул. „Любен Каравелов“ № 26, гр. Велико Търново, с 
капацитет 6 места, считано от 01.01.2018 г. 

 Със Заповед РД 01-0656/05.06.2017 г. на Изпълнителния 
директор на Агенция за социално подпомагане, гр. София е 
разрешена промяната на вида и капацитета на социалната услуга 
от резидентен тип Център за настаняване от семеен тип за 
деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Любен Каравелов“ № 
26, гр. Велико Търново, с капацитет 8 места в Център за 
настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. 
„Любен Каравелов“ № 26, гр. Велико Търново, с капацитет 6 
места. Поради несъответствие в датата на влизане в сила на 
издадената Заповед и исканата такава с Решението на ВТОС, 
Изпълнителния директор на Агенция е издал Заповед № РД 01-
1116/29.08.2017 г., според която промяната на вида и капацитета 
на горецитираната социална услуга от резидентен тип, влезе в сила 
от 01.01.2018 г. 

Дейност 5. 
Намаляване на 
капацитета Център 
за настаняване от 
семеен I, гр. Велико 
Търново, ул. „Охрид” 
№ 4,  управляван от 
SOS Детски селища - 
България. 

Община Велико Търново, SOS 
Детски селища - България. 

С Решение № 638/27.04.2017 г., Великотърновски 
общински съвет даде съгласие за промяна на вида и капацитета на 
социалната услуга от резидентен тип Център за настаняване от 
семеен тип за деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Охрид“ 
№ 4, гр. Велико Търново, с капацитет 15 места в Център за 
настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. 
„Охрид“ № 4, гр. Велико Търново, с капацитет 13 места, считано 
от 01.01.2018 г. 

 Със Заповед РД 01-0658/05.06.2017 г. на Изпълнителния 
директор на Агенция за социално подпомагане, гр. София е 
разрешена промяната на вида и капацитета на социалната услуга 
от резидентен тип Център за настаняване от семеен тип за 
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деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Охрид“ № 4, гр. Велико 
Търново, с капацитет 15 места в Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания, с адрес ул. „Охрид“ № 4, гр. Велико 
Търново, с капацитет 13 места. Поради несъответствие в датата на 
влизане в сила на издадената Заповед и исканата такава с 
Решението на ВТОС, Изпълнителния директор на Агенция е издал 
Заповед № РД 01-1115/29.08.2017 г., според която промяната на 
вида и капацитета на горецитираната социална услуга от 
резидентен тип, влезе в сила от 01.01.2018 г. 

Дейност 6. 
Намаляване на 
капацитета Център 
за настаняване от 
семеен II, гр. Велико 
Търново, ул. „Ильо 
войвода” № 4,  
управляван от SOS 
Детски селища - 
България. 

Община Велико Търново, SOS 
Детски селища - България. 

С Решение № 639/27.04.2017 г., Великотърновски 
общински съвет даде съгласие за промяна на вида и капацитета на 
социалната услуга от резидентен тип Център за настаняване от 
семеен тип за деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Ильо 
войвода“ № 4, гр. Велико Търново, с капацитет 15 места в Център 
за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. 
„Ильо войвода“ № 4, гр. Велико Търново, с капацитет 13 места, 
считано от 01.01.2018 г. 

 Със Заповед РД 01-0657/05.06.2017 г. на Изпълнителния 
директор на Агенция за социално подпомагане, гр. София е 
разрешена промяната на вида и капацитета на социалната услуга 
от резидентен тип Център за настаняване от семеен тип за 
деца/младежи без увреждания, с адрес ул. „Ильо войвода“ № 4, гр. 
Велико Търново, с капацитет 15 места в Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. „Ильо войвода“ № 
4, гр. Велико Търново, с капацитет 13 места. Поради 
несъответствие в датата на влизане в сила на издадената Заповед и 
исканата такава с Решението на ВТОС, Изпълнителния директор 
на Агенция е издал Заповед № РД 01-1118/29.08.2017 г., според 
която промяната на вида и капацитета на горецитираната социална 
услуга от резидентен тип, влезе в сила от 01.01.2018 г. 
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Дейност 7. 
Увеличаване на 
капацитета на 
Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико 
Търново, ул. „Димитър 
Найденов” № 4,  
предоставен за 
управляван на SOS 
Детски селища - 
България. 

Община Велико Търново, SOS 
Детски селища - България. 

През отчетния период не са реализирани дейности свързани 
с увеличаване на капацитета на Център за обществена подкрепа, 
гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4, предоставен за 
управление на SOS Детски селища - България. 

Предстои през 2018 г. да бъде изготвено предложение до 
Великотърновски общински съвет за приемане на Решение за 
увеличаване на капацитета на Център за обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4, предоставен за 
управление на SOS Детски селища – България от 20 на 30 
потребители. 

Дейност 8. 
Преобразуване на 
ДМСГД, гр. Дебелец в 
Център за комплексно 
обслужване на деца с 
увреждания и 
хронични заболявания. 

 

Дом за медико – социални 
грижи за деца, гр. Дебелец. 

Във връзка с изпълнението на Националната стратегия 
„Визия за деинституционализация на децата в Република 
България“, предстои преобразуване на Дом за медико-социални 
грижи /ДМСГД/, гр. Дебелец от заведение за институционална 
грижа в лечебно заведение за деца с увреждания и хронично 
соматични заболявания, чрез разкриване на: 

1. Център за ранна интервенция на изоставянето от 
биологичните родители на деца с вродени малформации, родови 
травми – краткосрочна услуга по осигуряване на среда в която да 
бъдат настанявани децата с родител, с цел подкрепа на детето и 
неговото семейство за преодоляване на последиците от 
увреждането и предотвратяване изоставяне на детето в 
институция; социалното изключване на семейството (подкрепа и 
развиване на базисните умения у майката в полагането на 
специфични грижи за детето, в условия на сигурност и 
емоционална подкрепа);  

2 . Център за заместваща грижа - за деца с увреждания и 
хронично-соматични заболявания отглеждани в семейна среда. 
При болест, пътуване или други форсмажорни обстоятелства за 
семейството, детето да се настани със Заповед на Директора на 
Дирекция „Социално подпомагане“ за краткосрочен престой до 40 
часа (по всяко време от денонощието) и да му бъдат оказани общи 
и медицински грижи, съответстващи на неговите потребности; 

3. Разширяване на предлаганите услуги към работещия ДЦ, 
предлагащ и към момента дневни и почасови медицински грижи 
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чрез разкриване на нова услуга – мобилни услуги за обслужване на 
деца с увреждания и хронично соматични заболявания от 
общността, а също и за ползвалите услугите на Центъра за ранна 
интервенция.  

Целите на Националната стратегия „Визия за 
деинституционализация на децата в Република България“ са до 
2020 г. на всички уязвими деца и техните семейства в България да 
бъдат осигурени услуги в общността, които да са с високо 
качество и отговарят на техните индивидуални нужди. Отделянето 
на децата от техните семейства, трябва да става само при 
необходимост и да е в най-добрите интереси на детето, както е 
определено в Конвенцията на ООН за правата на детето. В тази 
връзка през 2017 г. към ДМСГД, гр. Дебелец е разкрита  нова 
алтернативна услуга – „Сектор за ранна интервенция на 
уврежданията“, с капацитет 5 легла, където се предоставят услуги 
и дейности насочени към ранна интервенция, в подкрепа на 
родители на новородени деца с увреждания, с цел предотвратяване 
на изоставянето им в институции. 

Дейност 9. 
Приоритетно 
настаняване на деца в 
семейна среда, пред 
настаняване в 
специализирани 
институции и 
социални услуги от 
резидентен тип. 

 

Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново,  Дирекция 
“Социални дейности и 
здравеопазване” при Община 
Велико Търново, 
Ръководители на социални 
услуги – резидентен тип. 

Главен приоритет в работата на специалистите от Отдел 
„Закрила на детето” към Дирекция „Социално подпомагане” – 
Велико Търново е възможността на децата в риск да растат и да се 
отглеждат в семейна среда. В тази посока Отдел „Закрила на 
детето” работи със специалисти от ЦОП и активно търси 
партньорство и с неправителствения сектор. 

През 2017 г., съвместно с неправителствената организация 
„Надежда и домове за децата“ е реализиран проект, чрез който е 
била осъществена подкрепа на 3 семейства с общо 5 деца от 
Община Велико Търново. 

През отчетния период специалистите от Отдел “Закрила на 
детето” към Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново 
са провели социална работа в насока реинтеграция с 34 деца, в 
резултат на което 7 деца са реинтегрирани от резидентни услуги в 
биологична семейна среда. 

През 2017 г. осиновените деца са 9, от които 5 са 
международни осиновявания и 4 в Република България. От 
осиновените деца 4 от тях са изведени от специализирани 
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институции /ДМСГД/, а 2 деца са изведени от социални услуги от 
резидентен тип, 3 са децата от приемни семейства.  

През 2017 г. са издадени Заповеди за настаняване в 
семейства на близки и роднини на 12 деца в риск, а през отчетния 
период за общо 62 деца в риск е приложена мярка за закрила 
„настаняване в семейство на близки и роднини“. 

През 2017 г. Директора на Дирекция социално подпомагане 
– Велико Търново е издал Заповеди за настаняване на общо 19 
деца в приемни семейства, от които 7 деца са настанени в приемни 
семейства в Община Велико Търново, а 12 са настанени в приемни 
семейства в други общини. Настанените в приемни семейства деца 
са изведени от: 

- Родилно отделение – 9 деца; 
-  Приемно семейство от друга община – 1 дете; 
- Семейна среда на роднини и близки – 2 дете; 
- Семейна среда на биологичното семейство – 1 дете; 
-  Дом за медико-социални грижи – 6 деца. 
В началото на 2017 г. социалните работници от Отдел 

„Закрила на детето” са работили по 17 случая, като през отчетния 
период е започнала работа със семействата по превенция на 
изоставянето на още 10 деца. За 8 от случаите работата е 
завършила успешно.  

С оглед подкрепа и подпомагане на семействата за 
отглеждането на децата си, през 2017 г. са отпуснати еднократни 
помощи за 10 деца настанени в приемни семейства  на обща 
стойност 2 776.00 лв. На 3 деца, настанени в семейства на близки 
или роднини са отпуснати месечни помощи в размер на 625.00 лв.  

През 2017 г. няма отпуснати еднократни помощи за 
превенция на изоставянето по реда на чл. 48 от ППЗЗД, отпусната 
е месечна парична помощ по чл. 51 от ППЗЗД за 2 деца с 
увреждания, в размер на 1170.00 лв. 

На 40 деца, настанени в семейства на близки и роднини са 
отпуснати месечни помощи за подкрепа на основание чл. 49 от 
ППЗЗД, в размер на 73 405,56 лв. 

През 2017 г. специалистите от Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико Търново, бул. „България“ № 24 са работили 
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по следните направления: 
- по направление „Превенция на изоставянето“, 

специалистите са работили по случаите на 3 деца от многодетни 
семейства, чиито 7 деца са настанени в различни услуги от 
резидентен тип в гр. Велико Търново; 

- за реинтеграция в семейна среда на деца, настанени в 
специализирана институция и социални услуги от резидентен тип 
специалистите са работили по 18 случая. Девет от случаите са 
продължили от предходния отчетен период, а по останалите 9 
работата е стартирала през 2017 г. В пред интеграционен период 
специалистите от ЦОП са работили по 10 случая на деца в риск, а 
подкрепа на децата и семействата в след интеграционен период е 
предоставяна по 8 случая, които са приключили успешно през 
първата половина на годината. Основните дейности на социалните 
работници при работата си по случаи в пред интеграционния 
период са били насочени към изследване на причините довели до 
изоставяне на детето, как родителите осъзнават ролята си на 
родител, в състояние ли са да осигурят стабилна, здравословна и 
сигурна среда за децата си, какви са проблемите и затрудненията 
им по отношение на осигуряване на необходимите за детето им 
условия в семейната си среда;  

- специалистите от ЦОП са работили с общо 8 деца, 
настанени в социални услуги от резидентен тип по подготовката 
им за осиновяване; 

- екипът на ЦОП е предоставял обучение на кандидат-
осиновители по 12 направления на 3 кандидат-осиновители и 6 
семейни двойки; 

- предоставяли са подкрепа и консултиране на семейства в 
общността по общо 77 случая, като работата по тези случаи е била 
в насока проследяване условията, при които се отглеждат децата, 
мотивиране на родителите за осигуряване на непрекъснато 
присъствие на възрастен при децата, поставяне на ясни правила и 
граници при възпитанието им, стимулиране към позитивно 
общуване и запознаване със спецификата на детското развитие, 
проследяване на взаимоотношенията родител-дете; 

- през отчетния период екипът на ЦОП е работил по 13 
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случая на деца, чиито родители са в развод или раздяла.  
На 15.02.2017 г. във Велико Търново беше проведено 

редовно заседание на Областен координационен механизъм по 
деинституционализация - Област Велико Търново. На заседанието 
се обсъдиха теми засягащи Актуализирания план за действие 2016-
2020 г. за изпълнение на Национална стратегия „Визия за 
деинституционализацията на децата в Република България“ и 
Картата на социалните услуги по него. 

През месец март 2017 г. във Велико Търново беше 
проведено обучение на специалистите от Отделите „Закрила на 
детето“ и доставчиците  на социални услуги за деца от областта – 
членове на Областния координационен механизъм по 
деинституционализация, на тема „Активна семейна подкрепа“.  

През месец май 2017 г. във Велико Търново беше 
проведено обучение на специалистите от Отделите „Закрила на 
детето“ и доставчиците  на социални услуги за деца от областта 
областта – членове на Областния координационен механизъм по 
деинституционализация, на тема „Деинституционализация и 
алтернативна грижа“.  

Обучителните модули са в изпълнение на Проект 
„Стратегическа деинституционализация за премахването на 
институционалната грижа за деца под 3-годишна възраст в 
България“ на „Надежда и домове за децата“ – клон България. 

Дейност 10. 
Осигуряване на 
достъпа до дневна 
грижа за деца с 
увреждания. 

 

 

Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново, Дневен център за 
деца с увреждания „Дъга”, гр. 
Велико Търново, Дневен 
център за деца с увреждания 
от 0 – 7 години към ДМСГД, 
гр. Дебелец, ЦСРИ за деца и 
младежи с увреждания и 
техните семейства, НПО. 

През отчетния период експерти от Отдел ”Закрила на 
детето” към Дирекция „Социално подпомагане” са насочили 87 
деца с увреждания  и техните семейства за ползване на социални 
услуги предоставяни в общността, от които: 28 деца са насочени 
към услугите на Дневен център за деца с увреждания „Дъга”, гр. 
Велико Търново;  30 деца са насочени към Дневен център за деца с 
увреждания от 0 до 7 год., към Дом за медико-социални грижи за 
деца, гр. Дебелец и 29 деца са насочени към Център за социална 
рехабилитация и интеграция за деца и младежи с увреждания и 
техните семейства, гр. Велико Търново. 

С Решение № 1474/26.03.2015 г. на Великотърновски 
общински съвет е дадено съгласие за увеличаване капацитета на 
социалната услугата в общността Център за обществена подкрепа 
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за деца и семейства, гр. Велико Търново, бул. България № 24.  
Със Заповед № РД01-0504/27.04.2017 г. на Изпълнителния 

директор на Агенция за социално подпомагане, гр. София, 
капацитетът на социалната услуга е увеличен от 60 на 75 места, 
считано от 01.06.2017 г.  

С Решение № 1473/26.03.2015 г. на Великотърновски 
общински съвет е дадено съгласие за увеличаване капацитета на 
социалната услугата в общността Център за социална 
рехабилитация и интеграция за деца и младежи с увреждания и 
техните семейства, гр. Велико Търново, бул. България № 24.  

Със Заповед № РД 01-870/22.05.2015 г. на Изпълнителния 
директор на Агенция за социално подпомагане, гр. София е 
отказано увеличаване на капацитета, считано от 01.01.2016 г.  

И през 2017 г. в Дневен център за деца с увреждания 
„Дъга”, гр. Велико Търново е продължило предоставянето на три 
типа социални услуги – целодневна грижа, полудневна грижа и 
почасови консултации. 

През отчетния период децата с увреждания ползвали 
услугите на Дневен център за деца с увреждания „Дъга”, гр. 
Велико Търново са общо 40, като към 31.12.2017 г. децата 
потребители на социалната услуга са 34. За изминалата година 
новопостъпилите деца в центъра са 2, а на 5 деца е било 
прекратено предоставянето на услуги от Дневен център за деца с 
увреждания „Дъга”, гр. Велико Търново.  

За потребителите на социалната услуга беше осигурен 
транспорт до учебните заведения и до дома им, в резултат на което 
е предоставена възможност да посещават гъвкаво услугата в 
различни интервали от деня, съобразно техния режим, особености 
и ангажираност в образователната сфера. 

През отчетния период услуги от Дневния център към Дом 
за медико – социални грижи за деца, гр. Дебелец са били 
предоставяни на 86 деца от общността, от които 19 на дневно 
пребиваване и 67 деца са ползвали почасови социални услуги. 
Социални услуги са предоставяни и на 12 деца на резидентна 
грижа.  

Специалистите от Дневния център са провеждали и 
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периодични консултации с родителите на децата. С цел 
подпомагане изграждането на партньорство между родителите и 
специалистите, работещи с децата със специални потребности, 
през 2017 в Дневния център към Дом за медико – социални грижи 
за деца, гр. Дебелец е стартирала „Родителска група за споделяне и 
подкрепа“, чрез която е осигурено пространство, в което 
родителите са споделяли важни за тях въпроси, свързани с 
родителската роля, обменяли са опит, идеи и подходи за 
взаимодействие между родители и деца.  

Психологът на социалната услуга е подготвил за печат 
„Ръководство за подкрепа на родители на деца със специални 
потребности“. 

През 2017 г. физикалнотерапевтични мероприятия са били 
провеждани при 75 деца, като на всяко дете е била изготвена 
индивидуална терапевтична програма, съобразена с 
неврокинезиологичния статус и конкретните нужди на децата.  

През отчетния период през логопедичен кабинет в ДМСГД, 
гр. Дебелец са преминали 61 деца, от които 9 деца са ползвали 
резидентна грижа в ДМСГД, а 52 деца са от Дневен център към 
Дом за медико-социални грижи, гр. Дебелец. Проведени са 2089 
логопедични занимания с 48 деца.  

Психологът е осъществил индивидуална психологическа 
работа с 61 деца от общността, посещаващи Дневния център, като 
е провел общо 1878 психо-терапевтични сесии.  

През отчетния период Музикалният педагог е провел 1814 
музикални занимания с 48 деца, от които 10 деца са от ДМСГД, гр. 
Дебелец, а останалите 38 от общността - дневно пребиваващи, или 
ползващи почасова услуга към Дневния център.  

И през 2017 г. специалистите от Център за социална 
рехабилитация и интеграция за деца и младежи, гр. Велико 
Търново са продължили работата си в насока подобряване 
качеството на живот на децата с увреждания от Община Велико 
Търново, чрез осигуряване на достъп до адекватна и гъвкава 
почасова грижа. Извършвани са ежемесечни домашни посещения в 
домовете на деца, при които е повишен риска от влошаване на 
здравословното състояние. 
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 За потребителите ползващи услугите на Център за 
социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи, гр. 
Велико Търново е бил осигурен ежеседмичен транспорт за 
придвижване до социалната услуга, в случаите когато техните 
родители или настойници са затруднени да осигурят присъствието 
им.  

През 2017 г. е продължила дейността си като социална 
услуга в общността „Звено за услуги в домашна среда” към 
Домашен социален патронаж – Велико Търново. През отчетния 
период почасови услуги от домашен санитар са предоставяни на 
едно дете с трайно намалена възможност за социална адаптация. 

Дейност 11. 
Насърчаване 
участието на всички 
деца в извънкласни 
дейности в училища и 
обслужващи звена, с 
цел осмисляне на 
свободното време. 

 

Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
Младежки дом, гр. Велико 
Търново, Общински детски 
комплекс, гр. Велико 
Търново, Центрове за работа с 
деца и младежи, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново, Центъра за 
обществена подкрепа, 
предоставен за управление на 
SOS Детски селища България, 
Районно управление, гр. 
Велико Търново, РДПБЗН – 
гр. Велико Търново. 

Център за подкрепа за личностно развитие - Общински 
Детски Комплекс, гр. Велико Търново и Младежки дом са 
институции, които провеждат държавната и общинска 
образователна политика за организиране на свободното време на 
децата и учениците.  

Дейността на Младежки дом, гр. Велико Търново е 
насочена към насърчаване участието на всички деца в занимания в 
областта на изкуствата. Създадени са условия за включване в 
занимания по интереси, участие в публични изяви.  

През 2017 г. в Младежкия дом – гр. Велико Търново са 
работили с над  500 деца и младежи, които в свободното си време 
са участвали в следните групи и състави: 

- Музикална школа със специалностите пиано, флейта, 
цигулка, виолончело, акордеон, синтезатор, класическа и 
електрическа китари с общо 150 ученици и 14 преподаватели; 

- Детска вокална група „Пеещи камбанки” с двама вокални 
педагози на 68 деца в различните формации; 

- Ателие по керамика и изобразително изкуство с 83 деца и 
млади хора; 

- Театрално студио „Усмивка” с 35 деца; 
- Театрално студио „Шанс” с 12 деца от Център за 

настаняване от семеен тип I и II за деца без увреждания, ул. 
„Цветарска” № 14; 

- Театрална група за испански театър с 12 участника. 
- Младежка театрална група при Младежки дом – гр. 
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Килифарево с 25 деца и младежи; 
- Балетни и танцови формации и клубове:  

 „Виргиния балет” с 39 деца; 
 „Виргиния прима” с 37 деца; 
 „Maria crew” с 35 деца; 
 Балет „Ритъм” с 15 деца и девойки; 
 „Полиденс” с 19 деца и младежи. 

През 2017 г. творческите групи са осъществявали учебен 
процес и наред с него са изпълнявали изключително наситена 
концертна програма, заложена в Културния календар на Община 
Велико Търново. 

В помощ на децата и техните родители през отчетния 
период в Център за подкрепа за личностно развитие - Общински 
детски комплекс, гр. Велико Търново са действали 68 постоянни 
групи, с участие на 1255 деца.  

Дейността му се характеризира с гъвкавост и мобилност на 
предлаганите форми и програми. Интердисциплинарният 
образователен подход осигурява взаимодействие в научната, 
художественотворческата, информационната и развлекателната 
дейност на младите хора от старопрестолната столица. Детският 
комплекс е социално сигурна среда за общуване на децата от 4 до 
19 годишна възраст. 

Дейностите реализирани през 2017 г. от Център за подкрепа 
за личностно развитие - Общински детски комплекс, гр. Велико 
Търново са били в следните направления: 

- „Научно – познавателно и приложно – техническо” – 
сформирани са групи по „История на родния край“, „Клуб ООН“ и 
„Екскурзоводство“; 

- „Художествено творчество” – сформирани са „Школа по 
живопис“, „Школа по керамика“ и „Школа Моден дизайн“, с 
„Кръжок „Сръчни ръце”; 

-  Музикална група „Музикална дъга”; 
- ДЮФА „Българче” – с танцов състав, народен хор и 

народен оркестър. 
По програмата за Ученически игри – общински етап през 

учебната 2016/2017 г. участие са взели 854 деца от V до XІІ клас, в 
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различни спортни дисциплини. 
Децата и младежите настанени в социални услуги от 

резидентен тип на територията на Община Велико Търново са 
били стимулирани за участие в различни извънкласни и 
извънучилищни форми, с цел ангажиране на свободното им време. 
През календарната 2017 г. децата и младежите са взели участие в: 

- национален турнир за деца в неравностойно социално 
положение, организиран от Българска спортна федерация за деца и 
младежи в риск в гр. София, зала Армеец. Проявата беше под 
надслов „Спортът достъпен за всички деца“; 

- спортни игри, организирани по проект БАДМИНГТОН 
СКУОШ КЛУБ, Велико Търново; 

- турнир по футбол за деца, лишени от родителска грижа 
“UNITED”- организиран за девети пореден път от Официалния за 
България фен клуб на „Манчестър Юнайтед” и Община Велико 
Търново. За първа година финалът и награждаването на 
победителите от турнира се проведоха на Стадион „Ивайло“ в гр. 
Велико Търново; 

- прелетен и есенен етап на Кампанията „Движи се и 
победи“; 

- състезание по спортно ориентиране „С карта из 
Търновград“; 

- състезания организирани от Движението „Спешъл 
олимпикс“ в гр. Велико Търново; 

- във футболен турнир в гр. Килифарево. 
За децата в неравностойно положение е била предоставена  

възможност за безплатно посещение на редица културни 
мероприятия, за участие в различни спортни прояви, организирани 
са екскурзии, лагери с образователна цел, както и с цел отдих, 
излети, посещения на футболни дербита и други. 

През отчетния период за децата и младежите в 
неравностойно социално положение са реализирани съвместни 
проекти и ателиета по интереси, съвместно с неправителствени 
организации като: 

- Клуб „Готварство”, осъществен и финансиран от 
Сдружение „ОКСАБ - 2006”, гр. Горна Оряховица; 
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- Клуб „Образование”, осъществен и финансиран от 
Сдружение „ОКСАБ - 2006”, гр. Горна Оряховица; 

- Клуб „Приложни дейности”, осъществен и финансиран от 
Сдружение „ОКСАБ - 2006”, гр. Горна Оряховица; 

- „Менторски проект”, осъществен от Сдружение „ЗОВ”, 
гр. Горна Оряховица и студенти – доброволци от ВТУ „Св. Св. 
Кирил и Методий”; 

- Проект „Outreach“, осъществен от Сдружение „ЗОВ”, гр. 
Горна Оряховица; 

- Организиране на летни игри с доброволци от Англия, 
осъществен от Сдружение „ЗОВ”, гр. Горна Оряховица; 

- Участие на деца в неравностойно социални положение в 
тренинги по Проект „Толерантни. Талантливи. Трудолюбиви“, 
изпълняван от Фондация „Проджекта“; 

- Есенно училище по правата на децата, организирано от 
Национална мрежа за децата по Програма „Мегафон“;  

- занимания със студенти по психология от престижни 
британски университети. 

През 2017 г. е продължило реализирането на стартиралата в 
предходната година програма „Детско полицейско управление“, в 
която ученици от начален и прогимназиален етап са обучавани по 
специална методика, с цел получаване на знания и умения, с които 
да реагират адекватно в трудни ситуации и да се справят с 
различни предизвикателства в къщи, в училище, сред природата и 
т.н. Проектът се реализира в цяла България от Министерство на 
вътрешните работи, в партньорство с общините, Български червен 
кръст и др. В Община Велико Търново програмата се реализира в 
СУ „Вела Благоева“, гр. Велико Търново и ОУ „Неофит Рилски“, 
гр. Килифарево. 

През 2017 г. беше разкрит Център за работа с деца и 
младежи в гр. Дебелец и към настоящия момент на територията на 
Община Велико Търново функционират 20 Центъра за работа с 
деца и младежи в следните населени места: гр. Килифарево, гр. 
Дебелец, с. Балван, с. Ресен, с. Миндя,  с. Шемшево, с. Присово, с. 
Церова кория, с. Арбанаси, с. Самоводене, с. Пчелище, с. 
Беляковец,  с. Леденик, с. Шереметя, с. Хотница, с. Русаля, с. 
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Къпиново, с. Малки Чифлик, с. Никюп и с. Ново село. 
Основните дейности на Центровете за работа с деца и 

младежи /ЦРДМ/ са насочени към ангажиране на свободното 
време на децата и младежите с дейности, които отговарят на 
интересите им и способстват за развитие на техните умения, 
повишаване информираността на младите хора за действащите 
държавни и общински нормативни документи, създаване на 
атмосфера на екипност, приятелство и стимулиране на 
взаимопомощта  сред членовете на младежките клубове.  
Дейностите на Центровете за работа с деца и младежи  подпомагат 
и насърчават децата и младежите за активно участие в 
общественият живот, чрез организиране на културни и спортни 
мероприятия. 

През 2017 г. Център за работа с деца и младежи, с. Ресен и 
Център за работа с деца и младежи, с. Балван отбелязаха 10 – 
годишнина от разкриването им.  

През летните ваканционни месеци на 2017 г., Община 
Велико Търново, в партньорство с Областна Дирекция на МВР – 
Велико Търново, Регионална дирекция „Пожарна безопасност и 
защита на населението” – Велико Търново, Дарителско сдружение 
„Св. Ив. Рилски” и Сдружението на кметовете и кметските 
наместници „Янтра – 2001“, за седма поредна година организираха 
„Лятна детска полицейска академия”, с участието на деца и 
младежи от всички Центрове за работа с деца и младежи на 
територията на Община Велико Търново. В рамките на академията 
са проведени редица беседи, лекции и демонстрации, които 
засегнаха теми свързани с безопасността на движението, 
превантивни мерки за трафик на хора и употреба на наркотици, 
безопасно използване на интернет. В реализираните дейности са 
обхванати над 340 деца и младежи от малките населени места на 
територията на Община Велико Търново. 

През отчетния период Община Велико Търново продължи 
участието си в кампанията „Спортът е по-добрият начин децата да 
пораснат“. Инициативата е част от политиките за социална 
отговорност на Съюза на пивоварите в България (СПБ), който от 
2010 г. реализира програма за превенция употребата на алкохол от 
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лица под 18 години - "Родители, разговаряйте с детето си за 
алкохола. Вие можете да повлияете“. През ваканционните месеци  
в малките населени места на Община Велико Търново бяха 
организирани над 30 спортни мероприятия, с обучителни 
презентации, съчетани с игри и забавления за децата и техните 
семейства. Над 700 подрастващи, родители, баби и дядовци всяка 
седмица показаха изключителен състезателен дух, спортни умения 
и все по-добри познания по обща превенция. 
            Кметство, с. Ново село, и Българска федерация по 
риболовни спортове, в партньорство с Община Велико Търново, 
Сдружението на кметовете и кметските наместници „Янтра – 
2001“ и Центровете за работа с деца и младежи, функциониращи 
на територията на Община Велико Търново, организираха турнир 
„Без покрив и стени” по улов на риба на плувка, за деца, под 
надслов: „Компютър загърби и плувката следи!”  
           Детският риболовен турнир се проведе на 02.07.2017 г. на 
язовир „Кална кория” в землището на с. Буря, Община Севлиево.
 Целта на проведеното мероприятие беше да се укрепи 
връзката на децата с природата, като се откъснат от интернет-
средата, която ги обсебва със съмнителни ценности, прави ги 
неспособни да мечтаят и да „виждат” мечтите си, красивото и 
доброто. 
             В състезанието взеха участие над 40 деца от единадесет 
Центъра за работа с деца и младежи в Община Велико Търново, 
деца от гр. Велико Търново, както и от общините Габрово и 
Севлиево.  

На 20.12.2017 г. по повод коледните празници беше 
реализирана първата Коледна изложба с участието на децата и 
младежите от 20-те Центъра за работа с деца и младежи, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново, под 
надслов „Малки сръчковци“. Коледната изложба се проведе във 
фоайето на първия етаж в сградата на Общинска администрация, 
чрез нея беше дадена възможност на децата и младежите от 
малките населени места в Община Велико Търново за първи път да 
представят творбите си. Те бяха изработили собственоръчно 
картички, сувенири и новогодишна украса, свързани с 
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предстоящите празници, като за тази цел са използвали различни 
техники и материали. 

По повод празника на гр. Килифарево в периода от 21 до 23 
август 2017 г. се състоя VII–ми семестър на „Детска академия за 
изкуства – Килифарево 2017”, а на 26 август 2017 г. беше проведен 
Детски турнир по футбол за Купата на Кмета на Килифарево. 

За трета поредна година Община Велико Търново беше 
част от инициативата „Европейска седмица на спорта”, подкрепена 
от Министерството на младежта и спорта и се реализира под 
мотото „Бъди активен”. Организирани бяха разнообразни 
занимания по футбол, баскетбол, спортна и художествена 
гимнастика, борба, лека атлетика и шахмат, в които участие взеха 
над 200 деца. За участниците, от Министерството на младежта и 
спорта бяха осигурени тениски, волейболни, футболни и 
баскетболни топки, комплекти за бадминтон. 

Екипът на Център за обществена подкрепа, предоставен за 
управление на SOS Детски селища България, в периода юни- 
септември 2017 са организирали 10 арт-ателиета по Програма  
„Общувам с природата и се уча“. Основната цел на програмата е 
била осмисляне на свободното време на деца, като чрез общуване с 
природата и с други деца, в игрови и творчески преживявания да 
се стимулира социалната интеграция на децата в неравностойно  
положение. В проведените ателиета „Вкусни истории“, „Приказки 
любими, герои незабравими“, „ Лятото отплува“ ,“Шарен свят“ , 
„Плодчета избирам, лесно ги сервирам“ и др, са участвали над 26 
деца, като работата е била насочена към развиване на 
креативността, устната реч, усвояване на нови знания за 
природата, подобряване на фината моторика, умения за влизане в 
роля и подобряване на говорната техника, търсене на нестандартен 
поглед към обикновените неща. 

Специалистите от Център за обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново, с подкрепата на ръководствата на училищата от 
Община Велико Търново са провели следните групови занятия: 

- Тренингови занятия с 18 деца от ОУ „П.Р.Славейков“, гр. 
Велико Търново на тема „Толерантност“ – 3 сесии; 

- Тренингови занятия със 17 деца от ОУ „Христо Ботев“, с 
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Ресен на тема „Общуване“ – 2 сесии; 
- Тренингови занятия с 12 деца от ОУ „Христо Ботев“, с 

Ресен на тема „Без насилие в училище“ – 2 сесии. 
През отчетния период, в рамките на Проект „Заедно 

намираме решения“ реализиран от ЦМЕДТ „Амалипе“, гр. Велико 
Търново са били сформирани 4 групи по Фолклор на етносите в СУ 
„В. Комаров“, гр. Велико Търново, ОУ „Христо Смирненски“, с. 
Самоводене  ОУ „П.Р. Славейков“, с. Церова кория, както и 4 
групи по интереси. В сформираните групи са взели участие 80 
ученика. 

И през 2017 г. ЦМЕДТ „Амалипе”, с подкрепата на Община 
Велико Търново за четиринадесета поредна година организираха  
Детски ромски фестивал „Отворено сърце“, където участие взеха 
над 2000 ученици от различните етноси. 

Дейност 12. Защита 
на децата от всякакви 
форми на злоупотреба, 
насилие и 
експлоатация. 

 

Районно управление, гр. 
Велико Търново, РДПБЗН – 
гр. Велико Търново, Дирекция 
“Социално подпомагане”- 
Велико Търново, Дирекция 
“Социални дейности и 
здравеопазване” при Община 
Велико Търново, Дирекция 
„Образование, младежки 
дейности и спорт” при 
Община Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, предоставен за 
управление на SOS Детски 
селища България, Центрове за 
работа с деца и младежи, 
Превантивно – 
информационен център, 
МКБТХ. 

 

В Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново 
през 2017 г. са получени 21 сигнала за насилие над деца, от които 
7 за физическо насилие, 4 за сексуално насилие, 3 за психическо 
насилие и 7 за пренебрегване. За всеки случай е свикван 
мултидисциплинарен екип за работа по Координационния 
механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца жертви 
на насилие и са предприети необходимите мерки за закрила.  

През отчетния период е свикван мултидисциплинарен екип 
за работа по Координационния механизъм за взаимодействие при 
работа в случаи на деца жертви на насилие и за 2 случая на 
непълнолетни бременни момичета под 16 г. 

За всички случай е била уведомена Районна прокуратура, 
гр. Велико Търново, след което е извършена подробна проверка.  

През отчетния период  Районно управление ”Полиция”, гр. 
Велико Търново е предоставило полицейска закрила на 9 деца, от 
които: 

- при 1 от случаите мярка полицейска закрила е била 
предприета, във връзка със съществуващ риск за живота и 
здравето на детето, поради контакти с лица от криминалния 
контингент; 

-  за 1 случай е била предприета поради сексуално насилие 
от страна на роднина на детето; 
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- за 1 случай е била предприета полицейска закрила поради 
оказано физическо насилие над детето; 

- при 6 от случаите мярката е била предприета, поради 
неглижиране на детето.  

След изтичане на полицейската закрила едно дете е било 
настанено в социалната услуга Кризисен център, 2 деца са били 
настанени в приемни семейства, а 6 в Център за настаняване от 
семеен тип.  

През 2017 г. социалната услуга Кризисен център за деца 
жертва на трафик и пострадали от насилие, с. Балван е била 
предоставяна на 32 деца в риск.  

През 2017 г. служителите на Районно управление – Велико 
Търново са изнесли 113 лекции и беседи, пред ученици от 7 до 18 
годишна възраст в училищата от Община Велико Търново, в 
изпълнение на Програмата „Работа на полицията в училищата“. 
Основната цел на беседите е била да се формира в младите хора 
чувство на уважение към моралните ценности, към законите и на 
нетърпимост към проявите на насилие, агресия и хулиганство.  

От 2013 г. на територията на Община Велико Търново 
функционира Местна комисия за борба с трафик на хора /МКБТХ/, 
с цел осъществяване на превантивна работа с ученици и 
подрастващи чрез провеждане на обучения по училищата, 
повишаване информираността на учениците и развиване на умения 
за разпознаване и справяне в рискови ситуации.  

През 2017 г. МКБТХ е осъществила следните дейности: 
  Организиране и провеждане на 4 превантивно-

информационни кампании: 
- „Безопасен интернет“ – февруари и март. Обхванати общо 

344 ученика и 17 педагози от шест училища в гр. Велико Търново; 
разпространени 344 бр. информационни листи „Правила за 
безопасен интернет” и 13 речника на най-разпространените 
Интернет-термини; проведени 11 прожекции на филма 
„Непростимо”; 

- Кампания за противодействие на трафика на хора, с цел 
трудова експлоатация – март-май. Организирани три студентски 
форума по темата, като са обхванати над 130 студента, проведени 
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обучителни сесии и прожекции по темата и сред ученици. 
Разпространени над 700 бр. различни информационни материали, 
насочени към превенция на трудовата експлоатация.  

- Лятна превантивно-информационна кампания „Синьо 
сърце”, във връзка с 30 юли – международен ден за борба с 
трафика на хора, насочена към малките населени места, където 
функционират Центрове за работа с деца и младежи. Дейностите 
по кампанията са били свързани с провеждане на информационни 
беседи с децата, прожекции по темата, разпространение на 
информационни материали. Общо обхванати над 200 деца, 20 
уредника на Центровете за работа с деца и младежи, 
разпространени 190 бр. информационни материали. 

- Превантивно-информационна кампания, във връзка с 18 
октомври – Европейски ден за борба с трафика на хора, като 
акцентът тази година е бил „Трафикът на хора и/в Интернет. 
Кампанията е стартирала с прожекция на филми и видеоматериали 
по темата, в Голяма зала на Община Велико Търново, където са 
присъствали над 250 ученика, учители и педагогически съветници. 
Събитието е започнало с кратка презентация на доброволците към 
МКБТХ „Мисията да бъдеш доброволец”. След прожекцията, пред 
сградата на Община Велико Търново се е провела информационна 
акция. Разпространени над 500 бр. информационни брошури. 

  Превантивна работа с рискови и уязвими групи: 
- с деца и подрастващи; 
- с деца от институции; 
- със студенти (съвместно с Великотърновски университет 

„Св. Св. Кирил и Методий”); 
- с трайно незаети (съвместно с Дирекция „Бюро по труда”) 
- с ромска общност (съвместно с ЦМЕДТ „Амалипе“) 
Обхванати са 748 ученика от 13 училища и 330 деца от 

Центровете за настаняване от семеен тип и Центровете за работа с 
деца и младежи, функциониращи на територията на Община 
Велико Търново. 

 Обучения: 
-Обучение на ученици-доброволци към МКБХТ в 

„Академия за доброволци 2017“, гр. Бургас – обучени 5 ученика-
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доброволци по метода „Връстници обучават връстници”; 
 - Въвеждащо обучение на тема „Трафик на хора. Превенция 

сред ученици и подрастващи. Идентифициране на деца – жертви 
на трафик“. Обучението е било насочено към уредниците на 
Центровете за работа с деца и младежи в малките населени места 
на Община  Велико Търново (29.03.2017 г., хотел „Болярски). На 
обучението са присъствали и четиримата районни полицейски 
инспектори от Полицейските участъци – с. Балван, с. Ресен, гр. 
Килифарево и гр. Велико Търново.  

-Обучение на тема „Предизвикателствата по 
противодействие на детската сексуална експлоатация и трафика на 
деца чрез Интернет“. Обучението е било насочено към 
специалисти от различни институции и организации от 
Великотърновски регион, работещи с деца и подрастващи 
(27.07.2017 г. в хотел „Болярски”), с лектор Инспектор Любомир 
Тулев – ГД БОП към МВР. Участие са взели 40 лица. 

- Обучение на тема „Идентификация и социална подкрепа на 
деца, жертви на трафик и насилие“. Обучението е било насочено 
към медицинските специалисти в здравните кабинети на 
училищата в Община В. Търново (1 ноември, 2017 г. в хотел 
„Алегро”), с лектор г-жа Мариела Тодорова – преподавател във 
ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”. Участие са взели 24 лица. 

- Повишаване уменията и квалификацията на Секретаря на 
МКБТХ чрез участие в обучения и семинари. 

През 2017 г. Център за обществена подкрепа, предоставен 
за управление на SOS Детски селища България е изпълнявал 
Проект „Общувам и играя без насилие“, финансиран от Райфайзен 
банк. Основната цел на проекта е била подкрепа за социалното 
включване на деца в неравностойно положение с проблеми в 
общуването и/или агресивни прояви. В проектните дейности са 
били включени 45 ученика от ОУ „Христо Смирненски“, с. 
Самоводене и ОУ „Д-р Петър Берон“, гр. Дебелец, на които е 
оказвана индивидуална психологическа подкрепа, проведени са 
групови тренинги по програма от седем модула и еднодневен  
лагер за деца.  

В изпълнение на проектните дейности, екипът на 
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социалната услуга е провел общо 24 тренинга по темите – 
„Общуване“, „Ненасилствената комуникация в училище“, „Моето 
поведение“, „Мълчанието, което не е злато“, където основната цел 
е била да се даде възможност децата да разпознават различни 
агресивни комуникативни модели и да използват нови форми на 
общуване. Специалистите от Център за обществена подкрепа, 
предоставен за управление на SOS Детски селища България са 
организирали и еднодневен приключенски лагер „Тайната на 
скритото съкровище“ в местността Ксилифор. 

Във връзка с отбелязване на Световният ден на розовата 
фланелка - 21 февруари, екипът на Център за обществена 
подкрепа, предоставен за управление на SOS Детски селища 
България са провели групово мероприятие с 50 деца от ОУ 
„Христо Смирненски“, с. Самоводене, а в ОУ „Д-р Петър Берон“, 
гр. Дебелец, с 28 деца, облечени с розови фланелки са направили 
разиграване на банална училищна ситуация - дете обижда дете. 

През 2017 г. екипът на Център за обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново бул. „България“ № 24 е работил по 14 случая  на 
насилие, като при 10 от случаите се е касаело за деца настанени в 
Център за настаняване от семеен тип или Кризисен център. В част 
от случаите децата са станали жертва на насилие в семейна среда, 
в следствие на което са настанени в социална услуга от резидентен 
тип. Предоставена е психологическа подкрепа за преодоляване на 
психотравмата от преживяното насилие, снижаване на 
тревожността, подобряване на отношенията с връстници и 
възрастни. 

По повод Международния ден на толерантността – 16 
ноември, Община Велико Търново организира детски концерт, с 
участието на деца от ДГ „Рада Войвода“, гр. Велико Търново и ДГ 
„Иванка Ботева“, гр. Велико Търново, които поздравиха с 
талантливите си изпълнения своите родители, близки и приятели. 

Център за междуетнически диалог и толерантност 
„Амалипе“, съвместно със студенти-доброволци от Педагогически 
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факултет на ВТУ „ Св.Св. Кирил и Методий”, също са се 
включили в отбелязването на Международния ден на 
толерантността, под мотото „Толерантността – единство на 
различията“. Пред сградата на Община Велико Търново 
доброволците са раздавали прегръдки и флаери с послания за 
толерантността. 

Дейност 13. 
Оптимизиране на 
механизма за 
взаимодействие 
между органите и 
институциите, 
осъществяващи 
дейности и мерки за 
борба с 
противообществените 
прояви на малолетни и 
непълнолетни 
правонарушители. 

 

 

МКБППМН, Районно 
управление, гр. Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално подпомагане” – 
Велико Търново, Дирекция 
”Образование, младежки 
дейности и спорт” при 
Община Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, предоставен за 
управление на SOS Детски 
селища България, Център за 
обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново. 

Един от важните акценти в дейността на Местната комисия 
за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 
непълнолетните /МКБППМН/ е превантивната дейност по 
отношение на проблемите свързани с употребата на алкохол, 
тютюнопушене, наркомании, трафик на хора, сексуална 
експлоатация, безопасен интернет, превенцията на агресията и 
насилието, както в училище, така и извън него. 

В състава на МКБППМН влизат представители на различни 
институции – юристи,  инспектори детска педагогическа стая към 
Районно управление „Полиция”, представител на Отдел „Закрила 
на детето” към Дирекция „Социално подпомагане”, представител 
на Регионална здравна инспекция и Регионално управление на 
образованието, доц. д-р по психология и социална работа. 

Съгласно чл. 10 от ЗБППМН местната комисия разглежда 
възпитателни дела за противообществени прояви, извършени от 
малолетни и непълнолетни, и престъпления, извършени от 
непълнолетни, освободени от наказателна отговорност по чл. 61 от 
Наказателния кодекс; налага възпитателни мерки, привежда ги в 
изпълнение и последващ  контрол; подпомага родителите, които 
срещат затруднение при възпитанието на децата си; определя 
състоянието и причините за противообществените прояви на 
малолетните и непълнолетните в общината; организира, провежда 
и контролира социално-превантивната дейност. 

През отчетния период във почти всички учебни заведения 
на територията на Община Велико Търново са били изнасяни 
лекции и беседи от страна на секретаря и членове на МКБППМН, 
обществени възпитатели към Комисията, педагогически 
съветници. 

Дейностите са се провеждали успоредно с децата и 
семействата йм, а в някой случаи и с класните ръководители в 
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училищата. Работата по тези случаи е била насочена към 
повишаване на личната отговорност, улесняване адаптацията в 
училищна среда, изграждане на умения за самоконтрол и спазване 
на граници при общуване с връстници и възрастни, промяна на 
нагласите спрямо извършването на противообществени прояви. По 
отношение работата с родители усилията на специалистите са 
били в насока да разбират спецификата на възрастта на детето, 
стимулиране на емоционалната връзка с детето, както и към 
активното им включване в живота на децата. 

През 2017 г. МКБППМН е разгледала 51 възпитателни 
дела. 

По направление „Превенция на отклоняващо се поведение“, 
специалистите от ЦОП са работили и с деца, настанени в социални 
услуги от резидентен тип на територията на Община Велико 
Търново. Акценти в тази работа са личната история на децата, 
преживяванията им относно липсата на връзка с биологичните им 
родители, осъзнаване на собствената значимост и индивидуалност. 
По тези случаи се е работило в партньорство със специалистите от 
съответната институция. През отчетния период специалистите от 
Център за обществена подкрепа, гр. Велико Търново са работили 
по направление „Превенция на отклоняващо се поведение” по 28 
случая, с над 30 клиенти. При 17 от случаите се е отнасяло за деца, 
настанени в социална услуга от резидентен тип, срещащи 
затруднения със спазване на правила и граници, конфликтни 
отношения с други деца и възрастни и с противообществени 
прояви. 

Ежемесечно на територията на Община Велико Търново са 
се провеждали съвместни операции с участието на представители 
на Отдел „Закрила на детето” към Дирекция „Социално 
подпомагане” – Велико Търново, Община Велико Търново, 
Районно управление „Полиция”, ЦОП, по установяване на 
„просещи“ и „скитащи“ деца. 

Служители на Районно управление ”Полиция” – Велико 
Търново са взели участие във всички заседанията на МКБППМН.  

През 2017 г. са проведени 38 Специализирани полицейски 
операции – проверки на питейни и увеселителни заведения, 
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интернет клубове, зали и наркосборища. Осъществени са над 105 
работни срещи с училищни ръководства, неправителствени 
организации и центрове за работа с деца и младежи. Организирани 
са 41 мероприятия съвместно с Районно управление ”Полиция” – 
Велико Търново и училищни ръководства. 

През 2017 г. е продължила дейността на първият в страната 
Център за превенция и спорт в с. Балван. Центърът е съвместна 
инициатива на Община Велико Търново, Областна дирекция на 
МВР – Велико Търново, Регионална дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на населението“ – Велико Търново, 
Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски“, Сдружението на 
кметовете и кметските наместници „Янтра 2001“, Национален 
военен университет „Васил Левски“ и Съюзът на пивоварите в 
България. През цялата година деца и младежи от Центровете за 
работа с деца и младежи посещаваха центъра, където им бяха 
представени различни теми по актуални за тях въпроси, 
подготвени от всяка от отговорните институции.  

Основната цел на Център за превенция и спорт е децата и 
младежите да се обучават с практически и теоретически 
занимания, осигуряващи мерки за тяхната сигурност. Децата и 
младежите придобиват знания и умения за поведение при бедствия 
и аварии и за оказване на първа помощ в училище и извън него, 
запознават се с проблемите, свързани с наркотиците и трафика на 
хора. Занятията са насочени и към създаване на интерес към 
професиите „Пожарникар“ и „Полицай“ и към насърчаване на 
масовия спорт и здравословния начин на живот, като превенция на 
експериментирането с алкохол от лица под 18 години. С децата и 
младежите работят отделни специалисти по всеки специфичен 
въпрос, които се грижат за тяхното образование, което е основен 
инструмент за изграждане на съвременна култура по безопасност. 

На 15.09.2017 г. Центърът за превенция и спорт беше 
домакин на ученически турнир, забавни игри и образователни 
презентации, реализирани с подкрепата на Съюза на пивоварите в 
България и посветени на Международния ден на социалната 
отговорност. 
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Дейност 14. 
Отбелязване на деня 
на детето – 1 ви юни и 
деня на 
християнското 
семейство – 21 
ноември. 

Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
Дарителско Сдужение „Св. 
Ив. Рилски”, с. Балван. 

На 31 май 2017 г. по повод Mеждународния ден на детето- 
1-ви юни, и в подкрепа на приза „Община приятел на детето“, с 
който Община Велико Търново е удостоена, Дирекция „Социални 
дейности и здравеопазване“ при Община Велико Търново 
организира и проведе в парк „Дружба“ Модно ревю-конкурс под 
надслов „Децата на Община Велико Търново – отговорни към 
природата” с участието на повече от 100 деца и младежи от 
Центровете за работа с деца и младежи и социалните услуги за 
деца и младежи, функциониращи на територията на Община 
Велико Търново. 

Децата и младежите изработиха и представиха 19 тоалета от 
отпадъчни материали, които бяха оценени от компетентно жури. 
Със своите тоалети участниците се състезаваха в четири категории 
– „Най-атрактивен тоалет“, „Най-стилен тоалет“, „Най-цветен 
тоалет“ и „Любимец на публиката“. 

Децата и младежите имаха възможност да изявят своите 
таланти, чрез подготвена от тях богата програма от песни, танци и 
стихотворения. 

За доброто настроение на участниците в модното ревю-
конкурс от „Общностен център за деца и родители „Царевград“ 
организираха различни занимания по интереси. 

По повод деня на детето в Голяма зала на Община Велико 
Търново беше проведено състезание по родолюбие „Аз обичам 
България“, което беше част от Общинската образователната 
програма “Корени и криле“, стартирала в края на 2016 г. В 
състезанието взеха участие ученици от всички училища във 
Велико Търново, които показаха завидни познания за българската 
история, култура, традиции и обичаи, разделени в два отбора -  
“Царевец” и “Трапезица”, те отговаряха на различни въпроси, 
свързани с дати и събития от историята на България и Велико 
Търново. 

В рамките на състезанието беше проведен и конкурс за 
портрети на бележити българи от родната история. 

Целта на програмата „Корени и криле“ е чрез различни 
прояви да бъде провокиран интересът на децата и младите хора 
към необятната българска история, към важните дати и събития от 
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историческото ни минало, към живота и делата на бележити 
българи, към културата, традициите и обичаите. 

Създадените към Младежки дом – Велико Търново, клубове 
и групи по интереси за организиране и осмисляне на свободното 
време на децата и младежите в Община Велико Търново, са 
организирали редица самостоятелни и общи концерти и изложби 
посветени на Деня на детето – 1-ви юни.  

По повод Деня на християнското семейство - 21-ви 
ноември, в 20-те Центрове за работа с деца и младежи се 
проведоха редица лекции, беседи и презентации, които запознаха 
децата и младежите с традициите и обичаите, свързани с празника, 
със семейните ценности и как да изработят свое родословно дърво. 

В Голяма зала на Община Велико Търново беше проведен 
Детски концерт по случай деня на християнското семейство и 
църковния празник – Въведение Богородично, в който деца и 
ученици от Община Велико Търново имаха възможност да 
представят пред многобройната публика своите певчески и 
танцувални таланти. Концертът беше организиран от Община 
Велико Търново, със съдействието на Великотърновската света 
метрополия. 

Оперативна цел 3: 
Подобряване 
здравето на 
децата. 
 

Дейност 1. 
Повишаване на 
здравната култура 
сред населението, чрез 
здравно образование за 
децата и техните 
родители. 

 

РЗИ – Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
Центрове за работа с деца и 
младежи, ЦМЕДТ „Амалипе, 
гр. Велико Търново, 
Превантивно – 
информационен център. 

 

През 2017 г. от Регионална здравна инспекция (РЗИ) - 
Велико Търново, със съдействието и подкрепата на Община 
Велико Търново, в партньорство със специалистите от сферата на 
здравеопазване, образование, спорт, туризъм, обществената 
коалиция за здраве, социални услуги за деца, средствата за масова 
информация, неправителствени и обществени организации са 
реализирани следните дейности по промоция на здраве и 
профилактика на болестите, повишаване на информираността и 
развиване на умения у младите хора за опазване на личното здраве 
и практикуване на здравословен начин на живот:  

І. Здравно образование на населението на популационно 
ниво, в т. ч. на деца, ученици и родители чрез средствата за масова 
информация, виртуалната среда, разпространение на 
образователни материали. През отчетния период са реализирани: 

- 6 пресконференции,  
- 70 ТВ предавания;  
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- 182 радиопредавания;  
- 63 публикации в областните ежедневници и 79 в интернет 

страницата на РЗИ;   
- по Общинско кабелно радио са реализирани 116 

излъчвания на 19 аудиоклипа по програма СИНДИ - зона Велико 
Търново; 

-  на видеоммонитора пред сградата на Община Велико 
Търново са излъчени 18 видеоклипа по Програма СИНДИ, с общ 
брой излъчвания 11 760; 

- разпространени са 93 заглавия на образователни и 
информационни материали в общ тираж  6 767 броя. 

II. Реализирани са следните инициативи за промотиране на 
здравето, здравословното хранене и здравословния начин на 
живот: 

 1. Превенция на рискови за здравето фактори в начина на 
живот и околната среда. 

1.1. Кампания за превенция на тютюнопушенето сред 
младите хора по повод Световния ден без тютюнопушене – 31 май 
2017 г. под мотото „Тютюнопушенето – заплаха за развитието“, 
включваща: 

- Консултации за отказ от тютюнопушене и функционално 
изследване на дишането (спирометрия) – в рамките на 
инициативата „Клиника на открито“ в парк „Марно поле“ в 
импровизирания кабинет „Кабинет за профилактика на 
белодробни заболявания“ бяха извършени спирометрии на 41 лица 
(настоящи и бивши пушачи) – 31 жени и 10 мъже, на възраст от 19 
до 76 години, като при 11 от тях бяха установени отклонения от 
нормалните стойности на дишането; 

- Информационно-образователна кампания под надслов 
„Стоп на тютюнопушенето“ в центъра на гр. Дебелец, включваща: 
консултации за отказ от тютюнопушене и функционално 
изследване на дишането на настоящи и бивши пушачи в изнесения 
кабинет за отказ от тютюнопушене; писане на послания по теми, 
свързани с тютюнопушенето; арт-ателие за рисунка или послание, 
с участието на деца, които рисуваха върху чадъри по темата 
„Алтернативи на цигарите“ и „Пушещата кукла Сю“; 
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- Интерактивно обучение в ДГ „Евгения Кисимова“, гр. 
Велико Търново, на деца от предучилищна възраст на тема 
„Тютюнопушене и здраве“; 

- Изложба на тоалети и аксесоари, изработени от тютюневи 
изделия и отпадъчни продукти, в ПГ по моден дизайн, гр. Велико 
Търново, на която бяха представени 13 тоалета и аксесоара на 
общо 10 дизайнери; 

-Спортно-туристически празник под мотото 
„Тютюнопушенето е забранено“ в местност Ксилифор, гр. Велико 
Търново, в рамките на който бяха осъществени: ателие за рисуване 
на открито по темите „Вредите от тютюнопушенето“ и „Какво 
мога да правя вместо да пуша“ и спортно-туристически 
дисциплини и състезания за деца и ученици като алтернатива на 
тютюнопушенето; 

- Информационно-образователна кампания за населението, 
чрез средствата за масова информация и разпространение на 
здравно-образователни и информационни материали. 

1.2.Кампания за превенция на тютюнопушенето сред 
младите хора по повод Международния ден без тютюнопушене - 
16 ноември 2017 г.: 

- Информационно-образователна кампания „Да подарим 
здраве“, в рамките на която ученици от Американски колеж 
„Аркус“ изработиха клипове, презентации, постери, „колело на 
късмета“, послания и други материали по темата тютюнопушене и 
организираха състезания по волейбол и бадминтон, като 
алтернатива на тютюнопушенето; 

- Доброволци от Американски Колеж - Аркус проведоха 
информационна акция в центъра на гр. Велико Търново, в която се 
включиха  над 200 души. Те приканваха преминаващите пушачи 
да заменят цигара за ябълка, а непушачите получаваха балон с 
послание, проведе се импровизирано завъртане на „колелото на 
късмета” и бяха разпространени здравно-образователни 
материали; 

-Тренингови обучения и презентации по темата 
тютюнопушене, с които бяха обхванати деца от предучилищна 
възраст, ученици, педагози и потребители на Дневни центрове в 
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община Велико Търново; 
- Консултации за отказ от тютюнопушене и функционално 

изследване на дишането (спирометрия) в рамките на инициативата 
„Клиника на открито“ в парк „Марно поле“; 

- Разпространение на здравно-образователни материали по 
темата тютюнопушене (презентации, филми, видео и аудио 
клипове, дипляни, плакати) сред ученици, педагози и студенти.  

1.3. Кампания за превенция на употребата на алкохол сред 
ученици: 

- В  СУ „Г. С. Раковски“, гр. Велико Търново, бяха 
осъществени: ученически конкурс за рисунка на тема „Вредата от 
употребата на алкохола“, в който се включиха 15 ученика със 
специални образователни потребности, и изложба на творбите; 
интерактивно обучение – мултимедийна презентация по темата, 
викторина и забавни игри. Участниците в конкурса и обучението 
получиха грамоти и награди. 

1.4. Проведен ученически фотоконкурс „Нашата 
здравословна храна“, организиран от Община Велико Търново, 
РЗИ – Велико Търново и РУО – Велико Търново, в който взеха 
участие 21 ученика, на възраст от 7 до 18 години, с 53 творби. Най-
добрите 12 снимки в конкурса бяха включени в настолен календар 
за 2018 г. 

1.5. В традиционната за Велико Търново кампания за 
подкрепа и популяризиране на кърменето , организирана от 
Община Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, Център за 
родители “Happy mums” и Младежки дом - Велико Търново, 
посветена на Световната седмица на кърменето (1-7 август), бяха 
включени следните инициативи: 

- Празник на открито с участието на 119 деца и родители 
под надслов „Заедно за кърменето“, която се състоеше в 
изработване и презентиране на 4 колажа по темата „Кърменето – 
най-доброто начало“, интелектуална провокация „Кое е най-
странното и невярно нещо, което сте чували за кърменето“; 
въпроси и отговори от медицински специалисти по темата и 
забавна викторина; 

- Дискусия „Въпроси и отговори за кърменето“ в Център за 
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родители “Happy mums” с участието на 26 родители; 
- Медийна кампания за популяризиране на целите на 

кампанията чрез средствата за масова информация и интернет. 
1.6. През отчетният период бяха реализирани следните 

дейности от проект  „Назад към природата“ на учениците от III „г“ 
клас на ОУ „Св. Патриарх Евтимий”, насочени към придобиване 
на умения, нагласи и поведение за природо-съобразно хранене и  
здравословни хранителни навици: интерактивно обучение по 
темата „Здравословните храни“; тренинг „Пазарувам 
здравословно“; кулинарна изложба под надслов „Здравословно 
междучасие”, с дегустация на здравословни закуски, приготвени 
заедно от децата и родителите, и предоставяне на рецептите им на 
всички присъстващи на проявата. 

Проектът „Назад към природата” на ОУ „Св. Патриарх 
Евтимий” спечели първо място в страната във възрастовата група I 
– IV клас. 

1.7. През месец юни 2017 г. за седма поредна година в парк 
„Дружба” бяха проведени образователни игри „Ние знаем как да 
бъдем здрави” по теми, свързани със здравословния начин на 
живот, посветени на майските дни на здравето (Световния ден за 
борба с хипертонията – 17 май,  Европейския ден за борба със 
затлъстяването – 19 май и Международния ден за борба с 
наркоманиите – 26 юни). Инициативата имаше за цел да повиши 
нивото на здравните знания на учениците от горния курс на 
обучение и да съдейства за формиране на умения и навици за 
здравословен начин на живот. Участниците в образователните 
игри демонстрираха своите знания и умения по теми, свързани с 
превенцията на ХИВ и сексуално-преносимите болести, 
наркоманиите и алкохола, здравословното хранене. В състезанието 
взеха участие общо 18 отбора с по 3 участника на възраст 14 – 19 
години от 8 училища от гр. Велико Търново. 

1.8. За трета поредна година Община Велико Търново, РЗИ 
– Велико Търново и филиала на Медицински университет  - Варна 
организираха два броя „Клиника на открито“ в парк „Марно поле“, 
посветени на рисковите за здравето фактори – тютюнопушене, 
нездравословни хранителни навици, ниска двигателна активност, 
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повишени кръвно налягане и кръвна захар, рисково сексуално 
поведение, и на превенцията и профилактиката на сърдечно-
съдовите и белодробни заболявания, диабет, затлъстяване, СПИН. 

През импровизираните „кабинети“ (за измерване на кръвно 
налягане, ръст, тегло, талия и ханш и определяне на индекса на 
телесна маса; за изследване на кръвна захар и носителство на 
ХИВ; за спирометрии) преминаха общо 589 души (530 жени и 59 
мъже), на възраст от 19 до 88 години. Разпространени бяха 13 
заглавия на образователни материали на здравна тематика. С 
„пушещата кукла Сю“ бяха направени демонстрации на 
въздействието на тютюневия дим върху човешкия организъм. 

1.9. През 2017 г. традиционната за Община Велико Търново 
кампания за подобряване и укрепване на здравето на населението 
„Движи се и победи” беше организирана за седемнадесета поредна 
година от Община Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, 
Туристическо дружество „Трапезица 1902” и Младежки дом – 
Велико Търново под егидата на председателя на 
Великотърновския Общински съвет. Броят на проведените до 
момента кампании е 33, а общият брой на участниците – 17 648 
души, в това число и 379 семейства. 

В пролетния и есенния дял на „Движи се и победи - 2017” 
по шестте туристически маршрути преминаха общо 733 души (441 
жени и 292 мъже), в т. ч. 385 деца и ученици и 31 семейства.  
 В спортно-туристическите празници в местността 
Ксилифор над 300 деца и ученици участваха в различни 
дисциплини: туристически щафети в три възрастови групи; 
спортни състезания – плажен волейбол, „Лъвски скок”, бадминтон, 
колокрос, блиц турнир по шах, стрелба в цел, спортен риболов и 
други; центрове на предизвикателството (въжен мост над реката, 
висяща въжена стълба, „тролей над езерото“, изкуствена катерачна 
стена, туристически каяк). 

В рамките на кампанията „Движи се и победи - 2017“,  в 
организираните образователни забавни игри, посветени на 
превенцията на тютюнопушенето и употребата на алкохол, и 
профилактиката на пътно-транспортния травматизъм се включиха 
230 участника.  
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1.10. В началото на 2017 г. беше проведена церемонията по 
връчването на вторите годишни награди за най-добри практики за 
здравно образование в училищата за 2016 година. В инициативата 
„Интернет платформа за добри практики за здравно образование” 
участваха 10 училища от град Велико Търново, които споделиха 
своя опит в популяризирането и утвърждаването на здравословния 
начин на живот сред съучениците си.   

1.11. На 15.06.2017 г. Детска млечна кухня към Община 
Велико Търново, филиалът на Медицински университет – Варна 
във Велико Търново, и РЗИ – Велико Търново организираха и 
проведоха Промоция с дегустация на здравословни храни, 
подходящи за деца до 3-годишна възраст, на две места в гр. 
Велико Търново - парк „Марно поле“ и парк „Колю Фичето“. 
Ястията бяха приготвени от Детска млечна кухня, съгласно 
избрани рецепти от „Сборник рецепти и ръководство за 
здравословно хранене на деца до тригодишна възраст“.  

1.12. В партньорство с изградения клуб „Здраве“ в ПГЕ „А. 
С. Попов“ – Велико Търново и ученици от училището беше 
проведена Кампания за превенция на затлъстяването, включваща: 

- Обучение на тема „Фактори на здравословния начин на 
живот“ за запознаване на учениците със съвременните препоръки 
за здравословен начин на живот, вкл. здравословно хранене; 

- Дискусия „Затлъстяването“ с участието на два отбора 
ученици (общо 14), които за доброто си представяне получиха 
съответни награди;  

- Тренинг „Затлъстяването – световна епидемия“, в рамките 
на който чрез обучителни и игрови методики бяха разиграни 
ситуации, свързани с пазаруването на здравословни храни, 
приготвяне на здравословна закуска за ученическата раница и 
други (участваха 18 ученика);  

- Кръгла маса с литературно четене „Затлъстяването, 
отразено в българската литература“, в която проблемът 
затлъстяване е представен през погледа на българските класици 
Любен Каравелов и Чудомир и в творчеството на съвременните 
писатели, и чрез  направения калейдоскоп по проблема от 
древните скулптори до съвременните модели;  
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- Антропометрични изследвания и определяне на Индекса 
на телесната маса на общо 77 лица, и безплатни консултации от 
диетолог по въпросите на здравословното и диетично хранене, в 
рамките на есенната „Клиника на открито” в парк „Марно поле” – 
Велико Търново. 

1.13. Във връзка с профилактика на пътно-транспортния 
травматизъм през 2017 г., Община Велико Търново, РЗИ – Велико 
Търново и сектор Пътна полиция към ОД на МВР – Велико 
Търново реализираха следните дейности:  

- общински конкурс за рисунка на тема „Аз се движа 
безопасно”, в който се включиха 144 деца и ученици от 4 детски 
градини и 5 училища в община Велико Търново и изложба на 
представените общо 169 творби (за всички участници в конкурса 
бяха осигурени грамоти, а за отличените в конкурса – подаръчни 
ваучери и  занимателни игри;  

- състезание по безопасност на движението в ОУ 
„Димитър Благоев” под мотото „Аз зная и внимавам!” с участието 
на 40 ученика от 3 и 4 клас, които познаваха пътни знаци, редиха 
пешеходна пътека, светофар и пъзел, отговаряха на въпроси 
съобразно възрастта и други; 

-  дискусия под мотото „Бъди разумен! Запази живот на 
пътя!”, мултимедийна презентация и викторина с ученици и 
педагози от ПГЕ „А. С. Попов”, посветени на Световния ден за 
възпоминание на жертвите загинали в пътно-транспортни 
произшествия; медийна кампания.   

1.14. Изготвени и отпечатани са два здравно-образователни 
материала по рисковите за здравето фактори – тютюнопушене и 
нездравословно хранене: 

 - „Аз приех това предизвикателство“ – здравно-
образователен материал, акцентиращ върху ползите от спирането 
на тютюнопушенето, и начините за отказване от цигарите, в тираж 
200 броя. Поради големия интерес се предвижда претиражиране на 
брошурата през 2018 г.; 

 - Настолен календар 2018 г. с фотоси от проведения конкурс 
„Нашата здравословна храна“, в тираж 400 броя.  

2. Превенция на ХИВ/СПИН, сексуално преносими болести 
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и туберкулоза. 
2.1. В периода 13 – 14 февруари 2017 година по повод Деня 

на влюбените Община Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, 
Младежки дом – Велико Търново,  Ученически клуб на здравето 
„Живей”, Градски ученически парламент – Велико Търново, 
БМЧК, ЦМДТ „Амалипе” и учебни заведения организира 
кампания, включваща следните дейности и инициативи:  

- Безплатно консултиране и изследване за ХИВ/СПИН в СУ 
„Ем. Станев” – Велико Търново;  

- Информационна акция „Любовна” лотария пред  Община - 
Велико Търново  – разпространени бяха специално изработени 
лотарийни билети (с изтриване) с печалби: презервативи, 
валентинки, балони, сърчица, молив с послание, разделители и 
стихотворения за любовта;  

- Концерт „Вечер на желанията“ на паметник „Асеневци” - 
участниците направиха фигура с форма на сърце от чаени свещи. 
В концерта взеха участие местни изпълнители. 

В различните прояви в рамките на кампанията участваха 
общо 170 участника. 

2.2. В рамките на Националната програма за превенция и 
контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции, съвместно с 
дирекция НЗБ и КАБКИС, от 2 до 23 август 2017 г. беше 
проведена лятна АНТИСПИН кампания. Инициативата обхвана 
197 човека (130 жени и 67 мъже) на възраст от 15 до 92 години. 
Резултатите от изследванията на всички пациенти бяха 
отрицателни.  

По време на кампанията бяха раздадени 207 здравно-
образователни материала и 522 броя презервативи. 

  За популяризиране на целите и дейностите на кампанията 
беше проведена и  медийна кампания, включваща: 
пресконференция, 1-ТВ  и 10 радиопредавания, 6 публикации в 
местната преса, 3 публикации на интернет страницата на РЗИ – 
Велико Търново.   

2.3. Община Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, 
Младежки дом – Велико Търново, Градски ученически парламент 
– Велико Търново, БМЧК, ЦМДТ „Амалипе”, учебни заведения 
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организираха кампании по повод  на Европейската седмица за 
изследване за ХИВ и хепатит и Световния ден за борба срещу 
СПИН – 1 декември 2017 г., включващи следните дейности и 
инициативи: 

-Информационно-образователни дейности на 
популационно ниво: Информационна кампания в центъра на град 
Велико Търново, в която доброволци от Градски ученически 
парламент (облечени като презервативи) разпространиха 
презервативи в ръчно изработени от тях кутийки с послание за 
отговорно сексуално поведение; Интерактивно обучение, 
викторина и презентация с ученици от ОУ „Христо Ботев“ - 
Велико Търново на тема „Какво представлява СПИН и как да се 
предпазим от него?“; Беседа по повод Световния ден за борба 
срещу СПИН с ученици от VIII до ХII клас в Американски колеж 
Аркус – Велико Търново; Мултимедийна презентация с ученици 
от ПГ по туризъм „Д-р Петър Берон” - Велико Търново на тема        
„СПИН и сексуално предавани инфекции“; Публикуване на 
интернет страницата на РЗИ на материали относно: 
организираните инициативи, Европейската седмица за 
изследването на ХИВ и Световния ден за борба срещу СПИН – 1 
декември; материали за профилактика на ХИВ/СПИН и СПИ и 
други. 

- Безплатно консултиране и изследване за ХИВ/СПИН във 
Велико Търново: в рамките на инициативата „Клиника на открито” 
в парк Марно поле; в 3 учебни заведения на град Велико Търново: 
ПГ по строителство, архитектура и геодезия „А. Попов”,  ПГ по 
туризъм  „Д-р Петър Берон” и Американски колеж Аркус – Велико 
Търново. 

За периода на кампанията бяха изследвани и консултирани 
общо 1 077 лица. 

- По време на организираните инициативи през отчетния 
период са разпространени печатни здравно-образователни 
материали (диплянки, флаери, лентички, плакати) в тираж 1 201 
броя и 1 759 броя презервативи. 

2.4. По повод на Световния ден за борба с туберкулозата, в 
община Велико Търново за поредна година се организира 
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кампания (24 март - 24 април 2017 година), посветена на 
профилактиката на заболяването под надслов „Заедно да 
ликвидираме туберкулозата: никого да не оставим без внимание”. 
Партньори в различните инициативи бяха: Община Велико 
Търново, РЗИ – Велико Търново, Младежки дом – Велико 
Търново, РУО – Велико Търново, ЦМЕДТ „Амалипе”, СБАЛПФЗ 
„Д-р Трейман” ЕООД, Филиал на Медицински университет – 
Варна във Велико Търново.  

Кампанията, която се проведе в периода 24.03. – 24.04.2017 
г., включи следните по-важни дейности: 

- Медийни изяви – пресконференция на 23.03.2017 г. с 
лекари – специалисти по проблема; публикации в областните 
ежедневници; интервюта по кабелните телевизии и радиа; 
поместване на образователни материали за профилактика на 
туберкулозата в интернет; 

-Десетдневка на отворени врати за безплатни 
профилактични прегледи и изследвания за туберкулоза в 
СБАЛПФЗ за всички желаещи лица (20 - 31.03.2017 г.). По време 
на тази инициатива в СБАЛПФЗ „Д-р Трейман” ЕООД, гр. Велико 
Търново, са прегледани 212 човека; 

- Интерактивни обучения (4) в Спортно училище – 
Велико Търново (мултимедия, обучения, презентация, викторина, 
игри) с 86 участника; 

- Здравно-образователни дейности с деца, ученици, 
родители и персонал в детските и учебни заведения на областта от 
педагози и медицински специалисти от здравните кабинети – за 
целта, на всички детски и учебни заведения в областта бяха 
предоставени беседи и презентации за профилактика на 
туберкулозата;  

- Информационна кампания на СБАЛПФЗ „Д-р Трейман” 
ЕООД, гр. Велико Търново,  на тема „Туберкулоза и хронични 
неинфекциозни заболявания, повлияващи имунната защита, или 
къде сред нас да търсим туберкулоза?“   - лекция за медицинските 
специалисти от детските градини и училища в община Велико 
Търново (на 19 април 2017 г.); 

- Разпространение на здравно-образователни материали - 4 
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заглавия  с общ тираж 209 броя (дипляни и листовки) сред 
населението по време на организираните инициативи; 

- На интернет страницата на РЗИ – Велико Търново са 
поместени са 3 материала за Световния ден и кампанията, 
посветена на превенцията на туберкулозата с препратка към 
образователен материал и снимков материал от проведени 
дейности;  

- Чрез средствата за масова комуникация са осъществени: 3 
публикации в местната преса, 2 ТВ и 2 радиопредавания. 

Дейностите са организирани и реализирани съвместно 
Община Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, Младежки дом – 
Велико Търново, ЦМЕДТ „Амалипе”, БМЧК – Велико Търново, 
Градски ученически парламент и др. 

През отчетния период за повишаване на здравната култура 
сред населението, два пъти месечно, модераторите от Центъра за 
развитие на общността към ЦМЕДТ „Амалипе” със съдействието 
на здравни работници по места са организирали и провеждали 
здравни беседи, посочени като актуални и необходими,  
вследствие на ежедневната им теренна работа. 

Центъра за развитие на общността към ЦМЕДТ „Амалипе”, 
гр. Велико Търново е организирал поредица от срещи и беседи за 
здравословното хранене на деца във Община Велико Търново, 
като основният акцент е правилното хранене и възпитание на 
децата.  

Центърът за обществена подкрепа, предоставен за 
управление от SOS – Детски селища, през 2017 г. е реализирал 
дейности по Проект „Шанс да останеш в своето семейство 2”, 
финансиран през Фондация „Хебралайф” – за подкрепа на 
семейства в риска от социална изолация. Подкрепа са получили 15 
семейства, които са консултирани относно здравословното 
хранене на децата и правилен режим на грижи. 

През летните месеци на 2017 г., екипът на Центърът за 
обществена подкрепа, предоставен за управление от SOS – Детски 
селища е осъществил инициативата „Семейна курабийка“, чрез 
организирани 4 образователно-творчески ателиета. Част от 
инициативата е бил и проведеният, съвместно с Общностен център 
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за деца и родители „Царевград“, Детски празник „Семейна 
курабийка“ в парк „Марно поле“, насочен към здравословното 
хранене на децата, поради тревожния факт, че все повече от 
подрастващите са с наднормено тегло. Участниците имаха 
възможност да приготвят здравословни бисквити и курабийки 
заедно с родителите си, да изработят фигурки от плодове и 
зеленчуци, да рисуват заедно и да си направят бижута от цветни 
макарони. 

Ежегодно с Решение на Великотърновски Общински съвет 
се приемат План за действие, Отчет за дейността на Общински 
съвет по наркотични вещества и Програма за повишаване на 
информираността на обществото за превенция на наркоманиите в 
Община Велико Търново.  

През отчетния период се проведе двудневно обучение на 25 
медицински сестри, социални работници и психолози от "Център 
за психично здраве – Велико Търново". В обучение се включиха и 
15 курсанти от НВУ "Васил Левски" гр. Велико Търново. 

В периода 7 - 9 юни 2017 г. във Велико Търново се проведе 
XI Национална конференция по проблемите на превенцията на 
употребата и злоупотребата с наркотични вещества. Участие в 
конференцията взеха Общинските съвети по наркотичните 
вещества и Превантивно-информационните центрове от цялата 
страна. 

 Дейност 2. 
Осигуряване на 
здравни услуги сред 
децата в 
образователната 
система, както и 
специализирани часове 
по здравно 
образование. 

 

РЗИ – Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
БМЧК – Велико Търново, 
ЦМЕДТ „Амалипе”, гр. 
Велико Търново. 

 

В училищата и детските градини на територията на Община 
Велико Търново функционират 34 здравни кабинети, които, 
разполагат с оборудване, медикаменти и медицински пособия, 
необходими за овладяване на спешни състояния. В здравните 
кабинети се осъществяват дейности по профилактика, превенция, 
промоция на здравето на ученици и деца. Оказва се медицинско 
обслужване при спешни състояния до пристигането на екип на 
Центъра за спешна медицинска помощ. 

За повишаване нивото на здравни знания и изграждане на 
умения и нагласи у децата и учениците за опазване на личното им 
здраве и здравословен начин на живот, както и за изграждане на 
капацитет за профилактика и промоция на здравето в 
образователната система, експерти от РЗИ – Велико Търново са 
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реализирали следните дейности: 
- Обучения на разнообразна здравна тематика – общо 87 

обучения, с обхванати 2484 участници; 
- Образователни дейности на здравна тематика с деца в 

детските заведения и училищата на Община Велико Търново – 
проведени общо 2 370 обучения, празници на здравето, състезания, 
изложби и други обучителни форми с общ обхват 109 195 деца и 
ученици (19 532 деца и 89 663); 

- Обучение на новоназначените медицински специалисти от 
здравните кабинети в детските градини на Община Велико 
Търново по Наредба № 6 за здравословното хранене на децата на 
възраст от 3 до 7 години в детски заведения; 

- Методично-консултативна помощ на всички медицински 
специалисти от здравните кабинети в детските и учебни заведения 
в Община Велико Търново за провеждане на здравно образование 
с учениците; 

-Консултативна помощ, във връзка с прилагане на 
нормативните документи за здравословно хранене на децата и 
учениците от Община Велико Търново – проведени 22 
консултации. 

Всички планирани и реализирани дейности са осъществени 
в рамките на следните програми: общинска програма „Здрави деца 
в здрави семейства”, Програма за превенция на наркоманиите в 
Община Велико Търново, Национална програма за превенция на 
хроничните неинфекциозни болести 2014 - 2020, Национална 
програма за превенция и контрол на ХИВ/СПИ, Здравна стратегия 
за лица в неравностойно положение, принадлежащи към етнически 
малцинства. 

В рамките на Проект „Заедно намираме решения“, 
изпълняван от ЦМЕДТ „Амалипе“, през отчетния период са били 
сформирани групи по интереси „Интерактивна природа“ в СУ 
„Владимир Комаров“, гр. Велико Търново и „Изкуството и ние“ в 
ОУ „Христо Смирненски“, с. Самоводене, в които са включени 
теми за здравословното хранене и начин на живот. В 
сформираните групи участие са взели 20 деца. 
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Оперативна цел 4: 
Насърчаване 
формирането на 
активна 
гражданска 
позиция по всички 
въпроси, касаещи 
благосъстоянието 
на децата в община 
Велико Търново 
 
 

Дейност 1. 
Привличане на 
родителски 
организации като 
партньори на детски и 
учебни заведения, с цел 
превръщането им в 
привлекателно място 
за подрастващите.  

 

 

 

РУО – Велико Търново, 
Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново, 
Дирекция „Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
НПО.  

 

През 2017 г. във всички училища и детски градини на 
територията на Община Велико Търново са сформирани 
обществени съвети, с участието на родители. Общественият съвет 
е орган за подпомагане на развитието на детската градина и 
училището и за граждански контрол на управлението им. Те са 
условие за справедливо и демократично вземане на решения с 
оглед най-добрите интереси на детето. 

В 4 детски градини – ДГ „Слънце”, гр. Велико Търново, ДГ 
„Соня”, гр. Велико Търново, ДГ „Здравец”, гр. Велико Търново и 
ДГ „Първи юни“, гр. Велико Търново, както и в почти всички 
училища на територията на Община Велико Търново (с 
изключение на ОУ „Хр. Ботев”, СУ „Г.С.Раковски” и училищата в 
селата Церова кория, Водолей и Леденик) има сформирани 
училищни настоятелства. Дейността на създадените настоятелства, 
е свързана с  решаване на  въпроси свързани с благосъстоянието на 
децата, чрез осъществяване на съвместни инициативи - 
благотворителни кампании, обучения, училищни, национални и 
международни проекти.   

 По данни предоставени от РУО – Велико Търново, 
родителските активи в детските градини от Община Велико 
Търново, които не са имали възможност да регистрират училищно 
настоятелство, са изключително активни  самоинициативни по 
въпроси, касаещи обогатяването на материалната и 
дидактическата база в детските градини.  

През 2013 г., Община Велико Търново се присъедини към 
инициативата на УНИЦЕФ „Община – приятел на детето”. С 
получаване на този приз, Община Велико Търново се ангажира да 
работи активно за повишаване благосъстоянието на децата, като 
оптимизира управлението си, подобрява изграждането на 
приятелска за децата среда и споделя с останалите общини, 
приятели на детето, опит и добри практики. 

В качеството си на  „Община - приятел на детето”, Община 
Велико Търново и през 2017 г. продължи реализирането на 
дейностите по Програмата на УНИЦЕФ „Работилница за родители 
– да пораснем заедно”. 

През м. февруари 2017 г. приключи стартиралата през 2016 
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г. осма „Работилница за родители – да пораснем заедно”, 
организирана от Община Велико Търново и финансирана със 
средства от УНИЦЕФ България.  

Поради големия интерес от страна на родители от гр. 
Дебелец, в периода 01.03.2017 г. - 30.06.2017 г. Община Велико 
Търново организира девета поредна „Работилница за родители – 
да пораснем заедно“, финансирана от УНИЦЕФ България. Сесиите 
се провеждаха в Кметството в гр. Дебелец. 

 През м. октомври 2017 г. стартира десета за Община 
Велико Търново „Работилница за родители – да пораснем заедно“, 
финансирана от УНИЦЕФ България, която се провежда в с. Ресен, 
общ. Велико Търново.  

Общо в трите групи са обхванати над 30 бъдещи родители 
и родители на деца на възраст от 0 до 4 години. През Програмата 
на УНИЦЕФ „Работилница за родители – да пораснем заедно” до 
настоящия момент са преминали над 100 родители. 

От получените обратни връзки, родителите преминали през 
работилниците отчетоха ползотворност и удовлетвореност от 
срещите. Голяма част от тях изразиха желание за сформиране на 
групи, в подкрепа на родители на по – големи деца /от 5 до 9 
години/, чрез която да надградят и усъвършенстват придобитите от 
реализиране на  Програмата за подкрепа на родители на деца от 0 
до 4 години „Работилница за родители - да пораснем заедно“, 
финансирана със средства от УНИЦЕФ – България знания и 
умения за отговорно родителство. В тази връзка със средства 
осигурени от бюджета на Община Велико Търново в периода 
октомври – декември 2017 г. се проведе първият „Клас за успешни 
родители“, който представляваше своеобразно продължение на 
реализираните „Работилници за родители – да пораснем заедно“ и 
бе насочена към подкрепа на родители на деца на възраст от 5 до 9 
години. 

През 2017 г. е продължило създаденото партньорство 
между Дневен център за деца с увреждания „Дъга”, гр. Велико 
Търново и местната родителска организация на родителите на 
децата с увреждания - Сдружение  „Виктория 04”. Съвместно е 
реализиран Проект „Имаш право! – мобилна подкрепа на лица с 
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интелектуални затруднения и техните семейства“, чиято цел е 
оказване на подкрепа от специалисти за родители на деца и лица с 
увреждания, чрез провеждане на обучения и обмяна на опит. 
Проектните дейности са били финансирани от Българската 
асоциация на лица с интелектуални затруднения. 

Дейност 2. 
Повишаване на 
информираността и 
обществената 
ангажираност по 
отношение 
проблемите на децата 
в Община Велико 
Търново. 

 

Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община Велико Търново, 
Дирекция „Социални 
дейности и здравеопазване” 
при Община Велико Търново, 
социални услуги за деца и 
младежи от резидентен тип  и 
социални услуги в общността, 
НПО, Градски ученически 
парламент,  ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново, медии.                                                                         

          През месец декември 2017 г. Община Велико Търново 
организира и проведе Единадесети благотворителен коледен базар 
„Ние можем”, на който бяха представени изделия изработени от 
потребителите на социалните услуги, функциониращи на 
територията на Община Велико Търново, Съюзът на инвалидите, 
Фондация „Искам бебе”, АРКУС – гр. Велико Търново, 
Работилница по занаяти и др. 

     През месец март 2017 г., Община Велико Търново и 
партньорските организации организираха и проведоха за шеста 
поредна година Благотворителна изложба-базар на мартеници и 
сувенири под надслов „Баба Марта бързала и мартеници вързала”, 
където  социалните услуги на територията на общината, имаха 
възможност да представят своите ръчно изработени творения.  

Със съдействието на  Градски ученически парламент към 
Младежки дом е изграден Клуб (като неформална група за 
неформално образование) за инициативи и действие, в който се 
включват ученици, студенти, работещи и безработни младежи. 
Клубът има  разработена програма за действие, в съответствие с 
Националната програма за младежта и европейска младежка 
програма „Еразъм”. 

През 2017 г. от Младежки дом, гр. Велико Търново отново 
са работили в насока формиране на гражданска активност сред 
младите хора, чрез подкрепа в изграждането и развиването на свои 
групи по интереси, организации и структури.  

Младежки дом, гр. Велико Търново, в партньорство с 
представители на държавните и местните власти са реализирали 
Проект „Младежки информационно-консултативен център – 
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Велико Търново“ по Програма 1 на Националната програма за 
младежта 2016-2020. В изпълнение на дейностите по проекта са 
организирани информационни дни и кампании, обучения и 
консултации, различни младежки инициативи и акции, национални 
срещи и форуми, както и участия в дейности на европейската 
програма „Еразъм+“. 

През отчетния период екипът на Младежки дом, гр. Велико 
Търново, са сформирали няколко клуба „Млад възрожденец“, в 
които участие са взели над 250 ученика, организирали са и Кръгла 
маса „Насърчаване участието на младите хора в обществения 
живот“, с участието на местни власти, преподаватели, младежки 
лидери и участници в Програма „Еразъм +“.   

През отчетния период доброволци от БМЧК са осъществили 
многобройни благотворителни, фондонабирателни и 
информационни  кампании  в помощ на децата и млади хора. 

В рамките на Проект „Всеки ученик ще бъде отличник“, 
изпълняван от ЦМЕДГ „Амалипе“ в СУ „Владимир Комаров“, гр. 
Велико Търново е бил създаден ученически парламент.  

През отчетния период екипите на социалните услуги за деца 
и младежи, функциониращи на територията на Община Велико 
Търново са взели участие в организирани обучения, презентации, 
конференции, кръгли маси, представящи резултати от проекти, 
форуми организирани от Неправителствени организации, 
предоставящи услуги на територията на Община Велико  Търново. 
Всички събития своевременно са отразявани от медиите. 

Дейност 3.   
Насърчаване на 
изявите на дарбите на 
децата. 

 

 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт” 
при Община  Велико Търново, 
Общински детски комплекс, 
гр. Велико Търново. 

Ученическите олимпиади и състезания в областта на 
науката, изкуствата и спорта развиват ключови компетентности и 
умения за живот, изключително необходими на учениците в 
съвременното общество. Организирането и провеждането на 
състезания по професионални направления са едни от начините за 
популяризиране възможностите на системата за професионално 
образование и обучение, за избор и усвояване на професии според 
желанията и интересите на младите хора и за утвърждаване на 
привлекателността и значимостта на професиите. 

Осигуряването на допълнителни възможности за 
подготовка на талантливи ученици от всички етапи и степени на 
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училищното образование за участие в олимпиади е от 
изключително значение за по-високи постижения в националните 
олимпиади. 

През учебната 2016/2017 година участие в ученически 
олимпиади и състезания са взели 238 ученици, а през учебната 
2017/2018 година учениците взели участие в проведените 
олимпиади и състезания до момента са 209. 

За 2017 година за Община Велико Търново са одобрени 7 
ученика от 3 училища с право на 12 месечни стипендии за деца с 
изявени дарби, съгласно Наредба и Програма за закрила на деца с 
изявени дарби, приети с решения на Министерски съвет. 
Средствата са в размер на 1620 лв. 

През 2017 г. деца настанени в социални услуги от 
резидентен тип, функциониращи на територията на Община 
Велико Търново са взели участие в национален конкурс за 
ученици от 6-и до 11-и клас „1000 стипендии“ на Фондация 
Комунитас“. След проведени интервюта и представени портфолиа 
децата са спечелили основни стипендии. Една девойка е спечелила 
парична стипендия за участие в Конкурс „Постигам по висок 
успех“ на Фондация „Благотворителност“. 
 

 

Отчета по изпълнение на програмата за детето за 2017 година е съгласуван с всички отговорни институции и организации, 
ангажирани с благосъстоянието на децата в Община Велико Търново.  

Отчета е приет от  Комисията за детето и от Обществения съвет за социално подпомагане при Община Велико Търново. 


